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В ЦЬОМУ ТИЖНІ МАЄ 
РІШИТИСЯ ДОЛЯ ЗАКО-
НУ п р о ГРОМАДЯНСЬКІ 

ПРАВА 
Вашингтон. — Цього тнж-

ня сенаторські прихильники 
законопроекту про охорону 
громадянських прав мають 
вирішувати долю цього зако-
ну. І демократичні і респубпі-
канські сенатори вже у вів-
торок lQ-ro травня мають від-
бути сепаратні збори, на яких 
будуть нараджуватися, як би 
то узгіднити велике число по-
правок до цього законопроск-
ту. щоб вони були сириятлнві-
ші для деяких сенаторів, які 
ще вагаються, чи голосувати 
за те, щоб припинити обст` 
рукцію південних сенаторів і 
почати голосування в справі 
самого закону. Досі ще не с 
певним, чи за внесок про при-
пинення обструкції була б по-
трібна більшість двох третіх 
голосів, ще значить більшість 
67-ох сенаторів при наявності 
всіх 100 сенаторів. Найбільше 
непевних сенаторів с між рес-
публіканцямн, і тому провід-
ник республіканської меншос-
ти в Сенаті сенатор Еверет 
МекКінлі Дірксен матиме на 
зборах багато праці, щоб пе-
реконати їх в тому, що треба 
припинити обструкцію та у-
хвалити урядовий проект із 
деякими поправками. Ці по-
лравки мають схвалення вже 
і демократичного керівника в 
цій справі сенатора Рюберта 
Гомфрі з Міннесоти а також 

і автора законопроекту — го-
ловного прокуратора Роберта 
Ф. Кеннеді. Між республікан-
сьмн сенаторами треба б ще 
здобути для справи громадян-
ського закону принаймні 6 
сенаторів із усіх 12 сумнів-
ннх, бо аж тоді можна б прис-
тупити до голосування. Треба 
б здобути прихильність таких 
сенаторів - республіканців, як 
Б. Гікенлупер з Айови, Тру-
стон Мортон з Кентаки, Ро-
ман Грўека з Небраски, які с 
приятелями сенатора з Арізо-
ни Беррі Голдвотера, який 
противиться ухваленню гро-
мадянського закону в тепері-
шній редакції. Сенатор - рес-
публіканець із Норт Дакоти 
Мілтон Ионґ, який давніше не 
був рішений, заявив в неділю 
в, пресовову інтервю, що мож-
на буде знайти потрібну біль-
шість 67-ох сенаторів, коли 
перед тим узгідниться всі 
зголошсні поправки. На дум-
ку Дірксена треба буде кіль-
кох зборів, щоб вирішити 
справу зголошених поправок, 
бо на одному засіданні не мо-
жна буде цього зробити. Най-
важливішою поправкою с та, 
яка обмежує діяльність уря-
дових агенцій та не дозволяє 
їм зачасто вносити скарги в 
імені приватних осіб, яким 
відмовляється рівних грома-
дянськнх прав. 

В ЗДА відзначено військовими парадами 
День Збройних Сил 

Ню Иорк. — В суботу 16-го стояла на хідниках. На вели-
травня u ЗДА відзначувячи VHX хрейлорах - троках везли 
військовими парадами День бакеѓн Ніке - Геркулес, Ніке-
Збройннх Сил. В Ню Иорку Аякс, Сержант. Чесний Джан. 
9 000 вояків всіх родів зброй- Малий Джан, Бомарк і Говк. 
них сил маршували по 5-ій Параду замикали 6 танків 
Евню від 96-ої до 62-ої вули- типу М-48. В портах стояли 
ці. Параду відбирав шеф мор- воєнні кораблі: л.̀  аконосець 
ських операцій адмірал Дей- Саратога, кружляк Нюпорт 
від Л. МекДоналд на трибуні Нюз та нищильник із керова-
при 69-ій вулиці. Головним ними ракетами „Семмес". Пу-
мяршалом був віце - адмірал бліка могла оглядати ці во-
фльоти Таролд Т. Дойтер- енні кораблі від полудня до 
манн. Маршували" 2 000 каде- 4-год. по полудні. На Світовій 
тів із Військової Академії у Виставці окремою програмою 
Вест Поюйнті, які викликали відзначувалн День Збройних 
захоплення в публіки, яка Сил. 

В Квітні створено 500,000 нових 
варстатів праці 

Вашингтон. — Департамент 
Праці повідомляє, що в квіт-
ні цього року число нових 
варстатів праці поза фармср-
ством збільшилося на 500 000, 
тобто на 300 000 більше від 
нормального збільшення в 
ньому місяці. Сталося це то-
му, що збільшилася продук-
ція автомобілів, сталі та ма-
шнн. Зросло в квітні понад 
норму і число робітників в ін-
ших фабриках. Індекс про-

дукції в квітні становив 129.2 
в порівнянні з пересічною про-
дукцісю 1957 - 1959 років. 
Збільшилося число затрудне-
ннх. хоч число безробітних 
виносило в квітні ще 5.4 
відсотка всіх робітних сил. 
Пересічне число тижневих го-
днн промислового робітника 
виносило 40.4 години, а заро-
бітна платня фабричного ро-
бітника за одну годину праці 
становила $2.25. 

В Ню Йорќу відбулася доповідь проф. д-ра 
Олександра Кульчицького про українську 

науку 

ГОЛОВНИЙ УРЯД УНС ПОЧАВ СВОЇ РІЧНІ НАРАДИ НА СОЮЗІВЦІ ЦЕРЕМОНІЄЮ 
В ЧЕСТЬ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

Ню Иорк. — Минулої субо-
тн 16 травня відбулася в Ук-
раїнському Інституті Амери-
ки чергова наукова конферен-
ція НТШ з доповіддю про-
рсктора УВУ з Мюнхену, про-
фесора д-ра Олександра Куль-
чицького на тему: „Структу-
ра української науки та її ос-
новні завдання в діяспорі". 
Коротка, але наздвнчайно 
влучна характеристика укра-
їнської науки і культури в ці-
лому та ті основні завдання. 

що випливають з П суті та з 
сьогоднішньої нашої історнч-
ної дійсностн, і наш практич-
нин підхід до її напрямних 
викликали живе заінтересу-
вання у приявннх слухачів. 
Після доповіді відбулася до-
волі широка дискусія, в якій 
порушено цілу низку проб-
лем. Зокрема звернено увагу 
на посилення нашої наукової 
продукції та на наші фінансо-
ві можливості для українсь-
кої науки в вільному світі. 

Союзівка, Кергонксон. — 
Короткою, але зворушливою 
церемонією в честь свого па-
трона, Тараса Шевченка, з на-
годн 150-річчя з дня його на-
родження, почав тут Голов-
ний УряД Українського На-
родного Союзу свої наради в 
понеділок, 18-го травня рано. 
Наради, що триватимуть уп-
родовж тижня, відбуваються 
в бібліотечній залі Гостинни-
ці і в них беруть участь усі 
члени Головного Екзекутив-
ного Комітету: головний пред-
сідник Посип Лисогір, який 
відкрив наради і ними прово-
днть, заступники головного 
предсідннка Степан Куропась 
і Анна Гермаи, головний сек-
ретар Ярослав Падох та го-
ловний касир Роман Слобо-
дян; Головної Контрольної 
Комісії: її голова Володимир 
Галан, заступник голови Во-
лодимир Коссар, секретар Пе-
тро Пуцило та члени Іван 
Кокольський й Іван В. Іван-
чук; Головної Ради: Богдан 
Зорич, Богдан Мельник, Ярос-
лав Гук, Тарас Шпікула, 
Дмитро Шмагала, Василь 
Гуссар, Андрій Джула, Анна 
Чопик, Іван Одежннський, 
Олена Олек, Оснпа Олінке-
внч, Мирон Куропась, Марія 
Демидчук та Олена Штогрин; 
головний редактор „Свобо-
дн" Антін Драган. На поряд-
ку нарад с звіти всіх членів 
Головного Уряду і редактора 
‚‚Свободи", обговорення звітів 
та вкінці постанови й ухвали 
для добра організації й гро-
мадн. Цьогорічні наради, які 
відбуваються також у 70-річ-
чя Українського Народного 
Союзу, відкрив коротким 
вступник словом п. Йосип Лн-
согір (Вступне слово п. Ли-
согора надруковане побіч), 
закінчуючи його проханням, 
щоб усі учасники нарад пе-
рейшлн до пам'ятника Шев-
ченкові, що стоїть на найкра-
щому місці напроти гостиннн-
ці. Лам'ятнкк, як відомо, про-
сктував і виконав покійний 
уже світової слави українсь-
кий скульптор Олександер 
Архипенко. Зібравшись біля 
пам'ятника, члени Головного 
Уряду УНС вислухали на-
самперед американського й 
українського національних 
гнмнів, під час співу яких 
піднесено високо на машт пе-
ред гостинницею зоряний аме-
рнканський та синьо-жовтий 
український прапори. З черги, 
під спів безсмертного Шев-
ченкового „Заповіту" покла-
дено біля пам'ятника вінок 
живих квітів і тоді головний 
радний Богдан Зорнч виголо-
сив українською мовою, а го-
ловна радна Анна Чопик ан-
глійською мовою цей же Шев-
ченків „Заповіт". На цьому 
закінчено коротку церемонію 
і всі учасники нарад знову 
перейшли до залі, щоб про-
довжу`вати порядок нарад дня, 
на якому після схвалення 
цього порядку, є звіти насам-
перед головних екзекутивних 
урядовців. 

ГОЛОВНИЙ УРЯД УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ під час своїх минулорічних 
нарад, які також відбулися на Союзівці. Сидять (зліва): головний радний і директор Ка-
надінської Канцелярії УНС Баѓдан Зорнч, головний касир Роман Слободян, заступниця 
головного предсідннка Анна Гермаи, головний предсідннк Исоп Лисогір, заступник ѓо-
ловного предсідннка Степан Куропась, головний секретар Ярослав Падох, голова Голов-
ної Контрольної Комісії Володимир Галан та головний редактор Антін Драі'ан. За ннмн 
стоять (зліва у першому ряд і ) : головні контролери Володимир Коссар і Петро Пуцило, ѓо-
ловні радні Ярослав Гук, Осина Оліикевич, Богдан Медьинк, Олена ЦІтогрян, Тарас ІІІиі-
кула, Анна Чопик, Дмитро Шмагала, Марія Демидчук, Мирон Куропась, Олена Олек і 
гол. контролер Іван Іваичук. Стоять (зліва в другому ряді): головний контролер Іван Ко-

кольський, головні радні Андрій Джула, Іван Одежннський і Василь Гуссар. 

ВСТУПНЏ слово 
головного предсідннка УНС Йосипа Лисо гора на річних 

нарадах Головного Уряду На Союзівці в понеділок 
18-го травня ІОН 1-го року. 

Пані ц Панове! 
Маю велику че'сть і прием-

ність привітати Вас, членів 
Головного Уряду Українсько-
го Народного Союзу, на цьо-
му сімдесятому з черги річ-
ному засіданні, що його цим 
разом відбуваємо на нашій 
прекрасній оселі, Союзівці. 

Ми зійшлися, щоб переві-
рити справи нашої орган іза-
ції за минулий рік, щоб об-
мінятися думками і погляда-
мн про ведення цих справ та 
щоб сформулювати пляни на-
шої дії на черговий рік. 

Цього року сповнилося рів-
но сім десятків років від ча-
су заснування Українського 
Народного Союзу. З такої на-
годн зроджується бажання ог-
лянутись на пройдений шлях 
та підсумувати його значен-
ня. І це добре, бо чим біль-
ше ми знайомимось з обстави-
намн заснування нашого Со-
юзу, чим більше вглиблюємо^ 
ся в принципи й цілі, що ни-
ми керу'вались наші поперед-
ники, тим ясніше бачимо їхню 
мудрість, захоплюємося їх-
ньою вірою, і їхнім чоловіко-
любством. 

Чим більше часу минає від 
дня заснування нашого Со-
юзу, тим виразніше і яскрн-
віше виявляється подивугід-
на мудрість та глибока щи-
рість ного організаторів. Вони 
були безмежно віддані справі 
практичного добробуття сво-
їх земляків. їхня думка ся-
гала високо, але не відрива-
лась від землі і охоплювала 
духові, виховні, соціяльні, по-
літичні та господарські по-
треби нашого народу. Визна-
чені ними сідесят років тому 
засади праці становлять ос-
нову нашої політики н сьо-
годні. Не було н не може бу-

ти відхилень він того напрям-
ку, що має' за завдання під-
нести наш нарід і наших лю-
Дей, поліпшити громади, в я-
Ких вони живуть, дати всю 
можливу допомогу змаган-
ням країни їхнього похо-
дження. 

Наш Союз мас крайовий і 
навіть міжнародний засяг, 
але його сила в своїй осно-
ві базується на місцевих 
Одиницях. Від самого почат-
ау Відділи Українського На-
родного Союзу були й зали-
шилися льокальнимк актив-
нимн групами, що об'сднува-
лн таланти, ініціативу та ре-
сурсн громади для спільного 
добра. Першим і основним 

І гаслом, що ного видвигнули 
jo. Григорій Грушка та його 
і співробітники в „Свободі" 
11893-го року, було: „органі-
зуватнсь!", підставовою філо-
софісю якого було „співпра-
цюватн!". Практичним засто-

;суванням і виявом цього бу-
ло об'єднання нових поселен-
ців із швидко зростаючого у-

і країнського населення в ак-
ітивні місцеві організації, які 
J ініціювали та очолювали ві-
італьну акцію для створення 
установ н інституцій, необ-
хідних для всебічного життя 
гроМади та розвитку. Відді-
лн Українського Народного 
Союзу були ідеальні для та-
кого поступування, і сьогод-
ні, вже з перспективи історії, 
можемо з усією певністю 
твердити, що навряд чи мо-
жна у цін країні назвати 
будь-яку вартісну акцію або 
твір, що в такій чи іншій фор-
мі не мали б на собі печаті 
Українського Народного Со-
юзу. 

Так то. аналізуючи уважно 
минуле, ми оправдано може-
мо гордитись тією ролею, яку 

відіграв УНСоюз та його чле-
нн в своїх громадах. Багато з 
цих досягнень були мрією і 
ціллю отця Грушки та йо-
го співробітників у їх вимов-
ному змаганні до створення 
крайової української органі-
зації. Вони, високо оцінюючи 
людські вартості, з подиву-
гідною сміливістю, далекозо-
рістю та наполегливістю про-
мостнлн шлях, яким пішли 
їхні наслідникн, з подібною 
далекозорістю і сміливістю 
достосовуючись до змінливих 
потреб наших членів і наших 
громад. 

Нашим завданням упро-
довж цього тижня буде внко-
рнстати якнайпвяіше науку 
минулого, схопити дійсність, 
яка керувала Й захоплювала 
основбположяиків УНСоюзу і 
в межах людських можливос-
тей скерувати наші думки і 
наші плянуванна на майбут-
нс, як Це вчинили наші по-
передники 70 років Тому. Це с 
нашим обов'язком не тільки 
у відношенні до наших чле-
нів та наших країн — З'сд-
наних Держав Америки і Ка-
нади, але також у відношен-
ні до тих, що прийдуть `після 
нас, як і до справи волі та 
незалежносте України, краї-
нн нашого походження чи 
походження наших предків. 

Заки почнемо наші наради, 
ми повинні виконати ще один 
наш урочистий обов'язок. 
Цього року ввесь український 
нарід і з ним увесь світ від-
значас 150-ліття з дня наро-
дження Кобзаря України, Та-
раса Шевченка. І ми повин-
ні це вчинити. Наша Культур-
на Комісія приготовила ко-
ротеньку програму, якою ми 
віддамо поклін найбільшому 
Синові України, невтомному 
борцеві за волю, універсаль-
ному чемпіонові справедливо-
сти і нашому Патронові Я 
прохаю Вас перейти ласкаво 
до пам'ятника Шевченкові, 
щоб біля нього віддати наш 
поклін його генієві. 

КАТОЛИЦЬКА ЦЕРКВА 
ПЛЯНУЄ З В Ж К И З 

НЕ-ХРИСТИЯНСЬКИМИ 
ЦЕРКВАМИ 

В А М Е Р И Ц І 
# Директор Федерального 

Гїюра Інвестиґація Едґар Гувер. 
зізнаючи п Комісії Ворргна в 
справі вбивства прозидента 
Кеннеді. заявив, що темп ак-
тнвности преаидента Джансона 
сприяс багато клопоту arcirrnv 
секретної служби, яка мусить 
просити Конгрес про збільшен. 
ня фондів, щоб побільшити чи-
сло агентів, які охороняють 
Президента. 

ф Прелндѓмтснш КОМІСІЯ, яку 
очолюѓ, головний суддя Ірл 
Ворреи. і яка мас дослідити 
справу вбивства президента 
Кеннеді, мас закінчити свою 
працю за два місяці, і тоді ма-
.чи б опублікувати звіт в цій' 
справі. Директор ФБІ Едґар 

Гувер заявив, що справу нбнв-
ства президента Ќсиноді та ЛІ 
Гарві Освалдя треба буде ро-
камн' досліджувати, навіть пі-
сля оголошення звіту Комісії 
Воррена. 

# Товариство Тютюнових 
Торговців повідомляє, що про-
дукція цигарок я березні цього 
року знов зменшилася на 4.3 
відсотка в порівнянні з 1963-
тім роком. Треба пригадати, що 
в січні цього року продукція 
зменшилася була на 5.7 відсот-
ка. а в лютому аж на 23.2 від-
сотка. Це сталося тому, що го-
ловний лікар ЗДА опублікував 
звіт про те. що курений шко-
днть` здоров'ю людини, головно 
серцю а легеням. 

Про телевізію в Україні 

У телівізїйннх пере-
дачах немає ще задушевної 
розмови, невимушеної бесіди. 
Оволодіння жанровою спе-
цифікою телевізійних висту-
пів слід почати з мови . . . У 
нас інколи абсолютну прав-
ДУ умудряються подати так, 
що вона здасться брехнею . . . 
Вкрай рідко і, як правило, 
некваліфіковано ведуться те-
левізінні репортажі про жит-
тя окремих республік, країн і 
областей". („Літературна Ук-
раїна" з 19 травня). 

Кримінальні справи 
і комітети ЛКСМУ 

..Двос п'яних хуліганів із 
села Вахнівки . . вдерлися 
увечері до жіночого гурто-
житку і по-звірячому побили 
у'ченицю . . . Секретар сільсь-
кого обкому ЛКСМУ обме-
жився голим визнанням фак-
ту і повідомленням про те, 
що хулігана Поліщука (тіль-
ки через 2 місяці) засуджено 
до 3 років тюремного ўв'яз-

НА ИХПШІ. НЕ 
(Що пишуть комуністи 

нення. І ніякої аналізи стану 
справ, заходів, що сприяли б 
мобілізації молоді на бороть-
бу з пияцтвом, хуліганством, 
злочинністю... Довелося кон-
стантувати, що обком, деякі 
комітети ЛКСМУ непрапиль-
но реагують на критику, по-
бюрократичному ставляться 
до скарг і листів молоді". 
(„Молодь України" з 12 трав-
ня) . 

ЗЧзд бсзбожницьќого 
товариства ‚^напни`` 

У Києві відбувається 6-ий 
з'їзд товариства „Знання . 
створеного в кожній респуб.п-
ці СССР для боротьби з ре-
лігісю. ЦК компартії Ўкраї-
ни передав з'їздові привіт і 
вимагає від т-ва: „Ширше ЗІІ-
лучнти до своїх лав учених, 
діячів літератури і мнстецт-
ва, спеціалістів і передовиків 
усіх галузей народного гос-
подарства . . Вести неприми-
ренну боротьбу проти буржу-

і НОШ ЛЕМЛІ 
чиї газети в Україні) 
азної ідеології, за чистоту 
марксистсько - ленінської те-
орії" . . . (..Радянська Украї-
на" з 12 травня). 

Подиву ѓі дни й винахід 
Інституту Мовознавства 

АН УССР 
.‚В лабораторії експеримен-

тальноі фонетики Інституту 
Мовознавства Академії Наук 
УССР мене познайомили з ін-
женером Вадимом Волощу-
ком, який опану'вав англійсь-
ську мову за місяць, а точнішѓ 
за двадцять дві ночі... Аптор 
нопої методи навчання кан-

'дидат філологічних наук Л.А. 
іБлнзнчснко каже, що під час 
сну засвоюваність матеріалу 
нашим мозком значно вища— 
від 90 до 100 відсотків." Нова 
метода швидкого вивчення 
чужих мов полягає в тому, 
— як повідомляє „Україна" 
ч. 5 що студентові наклада-
ють навушники і він спить, 
слухаючи підсвідомо лекцію, 

передавану з магнетофонного 
запнеў. Подивляючи самий 
винахід, годі утриматись від 
побажання: уможливити ба-
гатьом у Києві вивчити за 
такою методою українську 
мову. 

‚‚Обіцянки - цяцянки" 
Довгий час у такому по-

рівняно невеликому місті як 
Глухів було аж 52 електрів-
ні. А квартири освітлювали 
каганцями. Карликові елект-
рівні не могли забезпечити 
електроенергією ні промисло-
вість, ні побут. Міністерство 
комунального господарства 
УССР вирішило збудувати в 
Глухові потужну електрівню. 
Нарешті в I960 р. вона була 
готова, але потужність її ви-
явилася значно меншою, ніж 
передбачалося . . . Далі „Ра-
дянська Україна" з 12-трав-
ня пише, що електрівні й до-
сі не збудовано, іншими слс-
вамн — у Глухові „на поро-
зІ комунізму" багато людей 
ще й досі світять каганцем. 

Рим. — Папа Павло VI, 
промовляючи до 6.000 семі-
нарнстів на Понтнфікальній 
Богослужбі в минулу неділю 
15 травня ц. p., заявив, що він 
покликує до життя НОВИЙ Се-
кретаріят для Не-Христнян-
гькнх Церков, паралельний 
до Секретаріяту для Хрнстн-
янської Єдности. „Ні один па-
ломник, без уваги на те, яка 
далека щодо релігії і геогра-
фії його країна, з якої він по-
ходить, не буде чужим у цьо-
му Римі, вірному аж по нн-
нішній день у своїй історичній 
програмі, яку католицька ві-
ра зберігає для себе, як спіль-
на батьківщина". За найпер-
шимн коментарями західньої 
преси, покликання до життя 
нового Секретаріяту при Свя-
тішій Колегії для Не - Хрис-
тиянськнх Церков с продов-
женням лінії релігійної толе-
ранції, започаткованої покій-
ним Папою Іваном XXIII, при 
чому спершу йшло про нав'я-
зання контактів тільки з Хрн-
:тнянськнмн Церквами, поза 
Католицькою Церквою, а те-
пер ці контакти мають охопи-
ти також Не - Християнські 
Церкви. Новий Секретаріат 
мас займалися такими внз-
наннями, як юдаїзм, мохам-
меданізм (іслямізм), буддизм 
і інші. Не внключають, що 
внаслідку такого поширення 
активного зацікавлення Като-
лицькою Церквою всіма релі-
гіями, на Другий Ватикансь-
кий Собор будуть допущені 
також представники отих різ-

них Не - Християнських Цер-
ков в характері обсерваторів. 
Ця справа мас бути вирішена 
згодом. На чолі нового Секре-
таріяту стоятиме 69-літній 
кардинал Паольо Марелля, 
який впродовж 15-ох років 
був папським делегатом в 
Японії і там познайомився з 
шінтоїзмом та різними інши-
ми визнаннями Далекого 
Сходу. Згодом кардинал Ма-
релля був папським нунцієм 
у Франції, отож він мас за 
собою не тільки знання різ-
них Не-Христнянськнх Цер-
ков ‚але й поважніЃй стаж і 
хист дипломата. Папа хвалив 
ці прикмети кардинала Ма-
реллі у згаданій своїй промо-
ві. У зв'язку з цим новим 
кроком Папи Павла VI пові-
домляють, що запроектована 
ухвала Ватиканського Собору 
про те, що жидівський нарід 
не несе єдиної вини за муче-
ницьку смерть Хрнста, не бу-
де включена в загальну пос-
таиову Собору про християн-
ську сдність, а тільки прого-
лошена, як окрема заява. Хоч 
юдаїзм сполучений з христня-
иізмом Старим Заповітом, про-
те вилучення згаданої проск-
тованої постанови з тексту за-
гальної ухвали про Хрнстиян-
ську Єдність станеться — по-
яснюють коментатори — час-
тинно з політичних причин, з 
уваги на арабські країни, ча-
стинно створення отого ново-
го Секретаріяту, який охоп-
люватиме зв'язки однаково з 
юдаїзмом, як мохаммеданіа-

- ` -

У Вашингтоні йдуть наради в справі 
посиленої допомоги Південному В'єтнамові 

пмгн Південному В'єтнамові. 
Того самого дня Президент 
прийняв на короткій авдісн-
ції нюйоркського губернатора 

Вашингтон. — Впродовж 
трьох останніх днів минулого 
тижня щоденно відбувались 
у Вашингтоні наради в справі 
посиленої допомоги Південно-
му В'єтнамі у звбязку з по-
гіршеною тамошньою ситуа-
цісю на воєнному фронті про-
ти комуністичних партизанів. 
В минулу п'ятницю, в день 
після повороту з Південного 
В'єтнаму секретаря оборони 
Роберта С. МекНамарн і голо-
ви шефів об'єднаних штабів 
генерала Максвелла Тейлора, 
які негайно склали були об-
ширннй звів Президентові, від-
булося засідання Ради Безпе-
ки в цій самій справі, з ўчас-
тю названих осіб та ще й дер-
жавного секретаря Діна Рас-
ка і групи конгресменів і се-
наторів з обох партій, з уваги 
на те. що Президент задумує 
внести до Конгресу на приз 

Нелсона Рокефеллера, який 
зглоснвся, щоб скористатн з 
обіцянки Президента, що ко-
жннй кандидат у найближчих 
президентських вибрах може 
скористати з довірочних ін-
формацій. Ркефеллер просив 
дати йому всі інформації в 
справі Південного В'єтнаму. 
В суботу відбулася знов нара-
да у Президента з участю 
державного секретаря Діна 
Расќа, секретаря оборони Ро-
берта МекНамарн, г о л о в и 
шефів об'єднаних штабів ге-
нерала Максвелла і секрета-
ря летунства Юджина Цукер-
та. Приявність цього остан-
нього пояснюється рішенням 
вислати до Південного В'стяа-
му не 75, а 100 бомбардуваль-

нання додаткової грошової до- ників типу „Скайрейдер" 

Міжнародний рух комуністів розколений 
внаслідок спору Москви-Пейпінгу 

Париж. — На 17-му конГре-
сі Комуністичної партії Фран-
ції, який відбувається тепер у 
Парижі, замітнин розкол у 
комуніст, фронті у зв'язку з 
„ідеологічним" спором між 
Москвою і Пенпінґом. Фран-
цузька комуністична партія 
офіційно підтримує становн-
ще Москви, і те саме робить 
найбільша західня комуніс-
гнчна партія італійська Але 
в обох цих партіях виявились 
і прихильники і противники 
совстської ідеї щодо склнкан-
ня міжнародного збіговиська 
компартій світу для розгляду 
того спору. Цю совстську про-
позицію підтримав на конгре-

сі французької компартії Мі-
‚хаіл Суслов, голова совстсь-
кої делегації. Болгари, чехи, 
фіни, чілійці і еспанці най-
більше оплескувалн Суслова. 
Румунський делегат говорив 
тільки про потребу єдности 
комуністичного руху, а юго-
славський старався грати ро-
лю посередника і палко пору-
чав „автономію" кожної ко-
муністичної партії та невтру-
чання в її тактику іншими 
компартіями Наприкінці нон-
ґиресу французьких комуніс-
тів обрано теперішнього ген. 
секретаря партії Моріса Торе-
за на її президента, а на його 
місце — молодшого і здорові-
шого Вальдека Роше. 

У С В І Т І 
ф На Міжнародному фільмо-

вому фін ІИВИІ у Каннах. 
Франція, признано першу наго-
роду французькій фільмовій 
музичній комедії у кольорах. 
..Парасолі Шербурґа". Зміст то-

I го фільму любов двох МОЛО-
I дих осіб, розлучених ворожне-
чою батьків і війною. Між ба-

j гатьма нагородами, признани-
ми на фестивалі, був також 
польський фільм ‚.Пасажир", 
якого проте не закінчено ще на-
кручуватн. бо несподівано по-
мер Його режисер. Анджей 
Мінќ. 

9 Східньо . німецькі KMUМІСІ 
ти закинули одверто п офіцій-
ному органі „Носе Дойчлянд" 
китайським комуністам злн-
гування з Західньою Німеччя-
ною проти Совіѓтського Союзу. 
Німецькі комуністи з-під стягу 
Вальтера Ульбріхта вже раніше 
твердили, що Комуністичний 
Китай готов підтримати Захід-
ню Німеччину в ділі з'єднання 
Німеччини й ліквідації комуні-
стичної Східньої Німеччини, ко-
би тільки внаслідку була поо-
лаблена позиція Совстського 
Союзу. 
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` Чеки і mone orders виставляти на: "Svoboda". 
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Самовизначення німців 
Як і можна було співатися, триденна 

конференція міністрів закордонних справ 
15-ох держав - членів Північно - ‚Атлантійсь-
кого Союзу (НАТО), яка минулого тижня 
відбулася в Гаазі, скінчилася ствердженням 
сдностя того найбільшого західнього оборон-
ного бльоку, свідомого, що все ще існує — 
як сказань в офіційному комунікаті — ‚.фун-
даментальна причина міжнародного напру-, 
ження" — намагання комуністів накинути 
світові свою злочинну систему. Одною із 
найперших постанов тісї минулотижневоі 
Ради НАТО було — старатися „наблизити 
до розв'язки" проблему об'єднання Німеччн-
яи. яку 15 присутніх у Гаазі міністрів визна-
лн за передумову до замирення в Централь-
ній Евротгі. Формулюючи власне становище 
в цій справі. Рада НАТО покликалась на 
свою деклярацію із 16-го грудня 1958-го ро-
ку, в якій вимагалося переведення на терені 
всісї Німеччини вільних парламентарних ви-
борів і підписання мирового договору з уря-
дом, створеним на основі висліду тих виборів. 

Очевидно, що самі західні держави зда-
ють собі справу з того, що переведення в 
життя такої концепції — справа покищо бсз-
внглядна. Бо нема ще й найменших познак. 

- щоб Москва позбулася свого страху перед 
об'єднаною Німеччиною і її. як вона раз-у-
раз кричить, ‚‚реваншизмом". Нема наймен-
ших познак на те. щоб Москва рішила вн-
кинути на смітник Вальтера Ульбрнхта та 
його кумпанію. що сліпо виконують мос-
ковські накази і допомагають Москві втрн-
яувати Німеччину поділеною і слабою. З 
другого боку, нема також познак, щоб захід-
ні німці були готові визнати східній кордон 
Німеччини на Одрі - Ніссі та виректися не 
тільки тих земель, що припали Польщі, але 
й частини Східньої Прусії. загарбаної СССР. 

t ' Отож постанова останньої Ради НАТО в 
справі Німеччини с лише, так би мовити, за-
спокоюваниям власної совісти і запевненням 
німців, що західні держави не забули цісї 
справи. Ця постанова потрібна була тим 
більше, що недавнє інтервю президента Л. 
Б. Джансона в німецькому часописі „Ќвік" 
з порадами для німців, щоб вони прийняли 
у відношенні до Москви „реалістичний під-
хщ", .підсилило. їх острах, що ЗДА готові 
замиритися із СССР понад головою Німеч-
чнни і за її рахунок. Цей острах німців під-
силюе французький президент де Голь сво-
їми сумнівами, чи у вкладку нової війни 
Америка поспішить Европі з допомогою всі-
сю своєю атомовою потугою. І тому саме в 
ході триденних нарад у Гаазі державний се-
кретар Дій Расќ ствердив, що ЗДА не ведуть 
ніяких ані явних, ані таємних переговорів 
з Совстами, і що ЗДА залишаться вірними 
своїм союзницьким зобов'язанням. 

Але, поминаючи псі ці тактичні моменти. 
фактом є, що це найбільш ненормальна ен-
туація що через 19 років після закінчення 
другої світової війни все ще не укладено 
мирового договорз' між воюючими сторона-
ми. Фактом є. що при всій настороженості 
'супроти агресивного духа німців, доказано-
го їхньою ролею у світовій історії, 'при всьо-
му засуджуванні варварської політики нім-
ців на Сході Европи за останньої світової 
війни, це парадокс, що право самовнзначен-

(ня признано народам Азії і Африки, а від-
`'мсвляється 17 мільйонам східніх німців. Та-
ікі історичні аномалії не можуть тривати віч-
Іно. І тому західні держави переконані, що 
$скорше чи пізніше постане відповідна конь-

юнктура. в яю'й можна буде реалізувати 
сминулотижневу постанову про право само-
'визначення для німців. Покищо тієї конь-
юнктури нема. 

Сила віри 
У наш вік велетенської боротьби ідеоло-

гій особливу ролю відіграє релігія, релігій-
ність. віра. Церкви всіх віровизнань прнн-
ципово протиставляться матеріялістичному 
світоглядові, боронячи основні права людн-
ни, як Божого сотворіння. Теоретики кому-
нізму даремно намагаються піднести своє 
вчення до висот віри. Матерія не може стати 
духом, а понад 40-рНша практика комунізму 
на Сході Европи показала, що він неспро-
можний дати, людині щось краще й вище ні 
в духовному, ані в матеріальному розумінні. 
Є багато свідчень, що самі комуністи в СССР 
перестають вірити в карломарлові „мані-
4юсти". Політика Москви, наприклад, супро-
ти поневолених націй не має нічого спіль-
пого з проголошуваними нею гаслами рів-
ности та братерства народів. 

Тому світ матеріялізму з такою ненавнс-
тю накидається на релігію. „Ніколи ще а-
теїстична пропаганда в Радянській країні 
не набирала такого розмаху, як у наші дні, 
— читаємо в журналі „Войовничий Атеїст" з 
лютого ц. р. і— „Науково - атеїстична про-
паґанда — одна з найбойовішнх ділянок іде-
ологічного фронту. Щоб повністю виконати 
завдання партії по атеїстичному вихованню 
трудящих, сьогодні не можна покладятнся 
лише на вузќќе коло професіоналів - атоїс-
тів". Партія вимагає аіхїстпчі.оі пропаганди 
з уст письменників, лікарів, учителів, шкі-
льноі молод і . . . Товариство „Знання" неза-
баром обернеться в центр доносів на вірую-
чнх людей. Лише в Україні працюють 25 000 
членів цього безбожницького Т-ва, „Лек-
цій з питань атеїзму читається багато. Але 
ефективність їх ще „недостатня", — бідка-
єься ‚.Комуніст України": ..В окремих внпад-
ках атеїстичну роботу зводять лише до то-
го, щоб закрити церкву чи молитовний будн-
нОк. Церкву чн будинок закривають, а віру-
ючі залишаються" . . . З журналу „Зміна" ч. 
12 за минулий рік довідуємося, що до Поча-
ївської Лаври на Волині ЙДІТЬ гурти бого-
мольців, не лише старших віком: „Ударили 
в дзвони . . . Я раптом побачив, скільки тут 
було дітей. . . Перетинаючи мені шлях, 
швидко-швидко бігла на колінах жінка ро-
ків 'шістдесяти. Інші йшли звичайним спо-
собом. на ногах. Ішли діти. Багато дітей . . . 
богомольці поспішають до вранішньої". Мн-
нулого року в московському „Огоньќў" опу-
бліковано світлини: сконфіскована у Львові 
українська католицька література, образќи 
М'ѓері Божої, журнал „Місіонар". Виявило-
ся, що багато шпитальних сестер — це од-
ночасно й черниці, членќи різних орденів: 
вони жили, як черниці, а в одній 3 незамеш-
каних кімнат зробили капличку. 

Все це свідчить про те. що людина не мо-
же жити без віри, з порожньою душею. Ко-
муністн зліквідували Українську Автокефа-
льну Православну Церкву. В 1939 почали, 
а в 1946 р. докінчили ліквідацію Українсь-
кої Греко - Католицької'Церкви. Українсь-
ка Протестантська Церква завжди була піл 
забороною. Нині віруючі формально підве-
дені під один знаменник — московської Пра-
всславної Церкви з її патріярхом, який бла-
гссловить ту владу, що виплекала цілу ар-
мію „атеїстів - професіоналістів". Але вірую-
чі звертаються не до того патріярха, а до 
Спасителя. Вони обладнують таємні, підзем-
ні церкви. Юнак - штундист, покликаний до 
совєтської армії, категорично відмовляється 
взяти в руки зброю. До віри тягнуться діти. 
Подекуди в Україні трапляються випадки, 
що навіть комсомольці беруть церковний 
шлюб. Тому таке занепокоєння в ЦК ком-
партії: віра в Бога — це заперечення мате-
ріялізму, іншими словами — заперечення 
комуністичної ідеології. 

ТЕЛЕВІЗОР І НАШІ ДІТИ 
Зайшов я якось` до свого телевізія — це школа, в якій 

Буенос Айрес. — Везпосе-
редньо після перемоги бра-
зилійської революції, новий 
уряд відібрав мандат громадя-
иинові. який зветься Жосуе де 
Кастро.. В той час перебувап 
він у Женеві, де очолював дві 
бразильські делегації, що за-
ступають ту країну перед дво-
ма міжнародними організаці-
ями. Тепер Жосуе де Кастро 
появився на списку осіб, по-
збавлених бразилійського гро-
мндянства за співпрацю зґ ре-
жи.мом Гулярта. 

Жосуе де Кастро — колиш-
ній директор Міжнародної Ор-
ганізацїї для Прохарчування і 
Хліборобства (фАО) — вва-
жасться одним із найкращих 
у світі знавців з тої царини. 
Здобув він собі широкий роз-
голос книжкою (430 сторін.), 
виданою в 1951 році під заго-
ловком „Геополітика голоду". 
Цю книжку перекладено на 
деякі мови і ми уважно її про-
етўдіювалн на основі еслансь-
кого перекладу, виданого У 
1955 році в Буенос Айресі. На 
перший погляд, книжка Жо 
суе де Кастра виглядає ду 
же добре ўдокументованою 
але чи справді так — це мо 
жуть оцінити лише знавці тої 
матерії, до яких автор цих 
рядків не належить. 

Темою книжки с, з одного 
боку, звичайний голод та не-1..природним" голодом, чи пак 
дожнвлення, а з другого 1 голодом як таким, і тому за-
так званий специфічний ѓо- лишає набоці голод, як засіб 
лод, цебто недостача у xap-j закріплення соціялізму. А мо-
чах протеїн, вітамін, деяких,же „переочив" той трагічний 
мінералів та інших складна-;факт, адже людина мас деко-
ків, що спричиняє важкі зях-jлн пеха, зокрема, коли йдеть-
воріння: найбільш відома не-Ќя про таку немилу і клопіт-
дуга „бері - бері" є наслідком ^ ливў подію для шануючого 
харчування, обмеженого в ос- себе „прогресивного" науков 
новному кукурудзою. 

Дуже знаменне -поясненна 
причин цього лиха. Примітни-
ні народи, твердить бразилій- ро не залишає сумнівів. На 
ський автор, мають харч сторінках -357-359 він ствер-

тастррфи, які у минулому пе-
ріодично десяткували насе-
лення внаслідок посухи і ін-
шнх стихійних лях. Поза на-
тяками спорадичними і досить 
дискретними причину голоду 
івтор зводить до одного зна-
менника: захланностн захід-
нього „імперіялізму". 

„Коли йдеться про Росію, — 
пише де Кастро на 360 сторін-
ці еспанського перекладу, — 
то маємо пребагату докумен-
тацію про голодові катастро-
фи царських часів, коли Росія 
була відома в усьому світі як 
„країна великих голодів". Не 
бракує нам також задовільно-
го інформативного матеріалу, 
щоб оцінити причини й еле-
ментн голоду, який навістив 
ту країну в перших роках бо-
льшевицької революції, 1921-
1922 pp. Маємо теж дані і про 
голод під час останньої вій-
ни, наприклад, під час облоги 
Ленінграду в 1941-му році". 

Неперевершевнй у ' своїй 
скрупулятній документації 
експерт ані словом не згадує 
про голод, який "здесяткував 
Україну в 1933 році, хоч те 
народовбивство, єдине у сві-
товій історії своєю нечуваною 
технікою, знайшло було ши-
рокнй відгомін у тогочасній 
евітовій пресі. Очевидно, тему 
своєї праці обмежує він лише 

старого приятеля, якого знав 
ще з Німеччини. Тут в Аме-
рнці він завів собі' родину, 
мас власну хату, авто. Одним ' Про те, що дітям ці філь-

навчають як робити злочини 
і яких вживати заходів, щоб 
затаїти їх від правосуддя 

ця 

словом, як кажуть чоловік 
став на власні ноги. Зайшов, 
щоб-обговорити з ним досить 
важливу справу, в якій він 
раніше був дуже зацікавле-
ннй, а тепер чомусь збайду-
жів. В нашій розмові взяла у-
часть і його дружина. Але в 
розпалі цісї дружньої розмови 
старша їх донечка каже до 
мами: „Вже час". Господар, 
очевидно, догадався, про що 
мова, і перепросивши, сказав 
мені, що в цей час вони див-
ляться на екран телевізора. 1 
так, ціла родина, не звертаю-
чн уваги на сторонню особу, 
засіла перед екраном і пиль-
но почала дивитись на якийсь 
кримінальний фільм. 

Я, одверто кажучи, був за-
скочений тією увагою, яку во-
ни надавали фільмові, і гріш-
ним ділом, подумав, що якби 
хоч четверту частину тісї у-
ваги виявляли до наших наці-
ональних і культурних справ, 
то як же високо ми тоді стоя-
лн в нашому житті. 

А ось недавно прочитав я 
статтю, в якій лікарі ствер-
джують, що телевізія ушко-
джус нервову систему, пору-
шус правильність кровобігу 
та послаблює серцеву ділль-
ність. В зв'язку з цим лікарі 
вимагають обмежити корнс-
тання дітей з телевізії. 

Також і педагоги помітили 
що телевізія послаблює твор-
чу волю , розвиває у дітей не-
властнве їм пасивне сггриЙ 
мання. Діти невстані сприй 
мати одночасно багато обра 
зів, які х%тќо переходять че-
рез екран, і це спричиняє ди-
тячу недорозвиненість. Най-

ми найбільше подобаються, 
свідчить хоч би й той факт, 
що найкращим дарунком для 
наших хлопців є не книжка, 
а пістоль. 

Багато про це пишуть з о-
бурениям представники різ-
них громадських організацій, 
але, як кажуть, віз і досі сто-
їть на місці. А тим часом ди-
тяча злочинність зростає, і до1 

ходить уже до того, що учні 
починають бити своїх учите-
лів. 

А як позитивно впливало б 
на дітей, коли б за`мість всіля-
ких кримінальних та сексуа-
льних фільмів або фільмів, в 
яких героями виступають 
шпигуни, для дітей виготов-
ляли фільми на теми казок 
різних народів або історичні 
сюжети. Такі фільми стали б 
могутнім засобом для вихо-
вання в дітях лтобови до знан-
ня. викликали б у них пова-
гу до людей, розвивали б у 
них фантазію. 

Цього ми не маємо змоги 
здійснити власними силами, і 
тому нам залишається тільки 
подбати про те. щоб по мож-
ливості охоронити себе й своїх 
дітей від шкідливого впливу 

Відносно своєї „прогреснв-
ности" проф. Жосуе де Кает - І г і Р ш е 4 е виявляється при нав-

більш-менш зрівноважений, 
усімн потрібними складника-
мн. Харчова рівновага захиту-
сться з хвилиною, коли кр'аїн;і 
стас тереном експансії велико-
го капіталу, чн пак, вживаючи 
московського терміну, поши-
реного в Латинській Америці 
„імперіялізму". Тоді почина-
ється монокультурне rocnf-

лжує ‚.наявний контраст між 
господарською жнттсздатніс-
тю та соціяльннм піднесенням 
наддунайських і балканськнх 
країн (тобто країн „народних 
демократій"), з одного боку, 
і господарством Західньої Ев-
іюпи. повним заклопотання і 
вагань" — з другого. І внс-
ловлюс таку думку: ‚‚Щасливі 

дарство: різноманітне хлібо- економічні вітри, які віють на 
робство відступає місце бел- Сході, доказують на наш по-
межним плянтащям. де пл'ек.ч-
сться одну рослину, яка, з ог-
ляду на ґрунт і підсоння, ўте. 
найкращі умови дешевої мясо-
вої продукції для світового 
ринку. Традиційне хліборобст-
во зводиться до дрібних прн-
садибних городів, а то й занн-
кає. як неекономічне. Тубі.чь-
ці працюють на плянташях. 
харчуючись продуктами, ви-
илеканимн у кращих геог^а-
фічннх умопинах. На жалі не 
завжди їхньої заробітної плат-
ні вистачає на закуп потріб-
ної кількости кальорій. Ще 
частіше лихо: тон імпортова-
ннй харч, однобічний, бо об-
межується найдешевшими про-
дуктамн, переважно рнжем і 
кукурудзую, що спричиняє 
згаданий 'специфічний голод, 
з трагічними для здоров'я на-
слідкамн. 

Дуже рідко згадує де Ка-
стро. що в тій чи іншій краї-
ні голод відомий від непам'ят-
них часів; або що від часу 
заведення плянтаційного го-
сподарства, зв'я:іаного з ім-

,портом харчів, почався специ-
іфічнніі голод і припинилися 
часті й загальні голодові ка-

гляд, що країни тої зони зу-
міли видвигнути і здійснити 
основну реформу своїх соці-
яльннх структур. Залишаючи 
на боці ціну, яку приншлося 
іа те заплатити, тобто посвя-
ту, ті народи звільнилися від 
безлічі пересудів, що творили 
основну перепону для соці-
яльноі обнови". 

..І навпаки. — продовжує 
він. Західня Европа не на-
смілюсться глянути В ОЧІ е-
коцомічній дійсності і приз-
нати. що війни та кризи вн-
плнвають з поважних недолі-
ків її політичного устрою, на-
явно абсурдного" . 

Після бразильської рево-
люції поширились у деяких 
часописах (коли йдеться про 
Аргентину — у Фріхерісвнх) 
коментарі, мовляв, гулярт це 
Богу духа винен невдаха, я-
кнй не мав ніякого відношен-
ня до комуністів і не загро-
жутзав комунізацією Бразилії 
Як причинок до цього цікаво-
го спірного питання даємо о 

чанні там, де титина має 
стосуватн спосіб логічного ми-
слення, наприклад, при вив 
чснні граматики або в проце-
сі навчання математнкн. І вза-
галі там, де потрібна певн'а 
зосередженість для того, щоб 
зрозуміти й засвоїти навчаль-
ний матеріял. 

Як правило, діти й дорослі 
захоплюються в першу чер-
гу фільмами з кримінально-
сексуальним змістом І тому 
недарма кажуть, що кіно й 

Поштова марна 
у честь Неннеді 

29-го травня цього року, з 
нагоди 47-ої річниці з дня на-
родження покійного прези-
дента Дж. Кеннеді, появнть-
ся довгождана`-у' ЗДА і в шн-
рокому світі поштова марка 
на його честь. У той день в 
головному поштовому уряді в 
Бостоні відбудуться урочис-
тості. пов'язані з випуском цісї 
меморіяльної поштової марки. 
Наклад марки, як подає в сво-
сму звідомленні головний 
поштмайстер Джан А. Г'ронов-. 
скі, буде незвичайно високий 

250 000 000' першого нак-
лвду. 

За словаѓми' генерального 
поштмайстра, це буде „марка, 
найбільш дбайливо виконана 
в історії пошти' нашої країни". 
Він також подав до відома, що 
сім найкращих графіків одної 
з найповажніших графічних 
фірм ЗДА, з ` осідком у Ню 
Йорќу, протягом трьох міся-
ців компонували артистичний 
праскт цісї марки і щойно 
після того вія мув офіційно 
апробований. 

Ця п'ятицецтової вартости, 
голубо - сірої барви незвичай-
на марка мій; вигляд прямо-
кутника . На лівій її стороні 
зображено ' „вічний вогонь", 
що горить на гробі цього слав-
ного президента, який трагіч-

телевізії. Найпростіші, але од-!но загинв 22 листопада 1963 
ночасно найефективніші засо-Іроку. Праворуч —- голова Дж. 
би для цього такі: Ф. Кеннеді, виконана, як ви-

1) Дорослим членам роди-
ни не оглядати кримінально-
сексуальних фільмів і цим не 
давати дітям приклад до нас-
лідування; 

2) Обмежити для себе і для 
дітей користання телевізором. 
Дозволяти дітям дивитися ті-
льки на окремі фільми, які з 
огляду на їх вік не можуть 
бути шкідливими; 

3) Організувати у себе вдо-
ма українську бібліотеку й 
привчити дітей користуватися 
нею. В цій справі повинні до-
помогти школи українознавст-
ва, рекомендуючи батькам 
кннжкя, які варто придбати 
до бібліотеки. 

Питання українських кни-
жок збагачуватиме у дитини 
словниковий запас і стнмулю-
ватнме її до глибшого опа-
нування української мови. 

І. Чуйко 

ЛЕГЕНДА ПРО „СОБАЧЕ ДЕРЕВО" 
Всі ви. діти, мабуть, знаєте лн до смертної кари. Його 

невеличке струнке деревце,Що 
росте по садах по всій Амери-
ці і навесні цвіте прекрасним 
білим і рожевим цвітом. Назй-
васться це деревце трохи по 
чудернацькому -"дог вуд".тоб-
то собаче дерево. У нас в 
Україні, здається того деревця 
нема, але ми тут щовесни ми-
лусмось його гарним цвітом. 

Так чн інакше, але ѓгро це 
деревце існус гарна легенда. 
Ось послухайте. 

Колись давно-давно, понад 
дві тисячі років тому, це де-
ревце ие було таке невелике, а 
росло високо, мало крислаті 
гілки й міцний грубий стов-
бур-

Зважаючи на його міцну де-
ревнну, його часто вживали 
в країні.що зветься Палестй-
ною, та по сусідніх з нею кра-
їнах. щоб робити з нього хрес-
тн, на яких розпинали засу-
джених до смертної кари зло-

пінію одної із знатних фігур ЧИНців. 
гуляртівського режиму. Коли Ісуса Христа присудй-

примуснли нести на собі важ-
кий хрест з міста Єрусалиму 
на гору, де мало відбутись 
розп'яття. 

Бідне дерево, з якого було 
зроблено хрест, тяжко пере-
жнвало таку ганьбу. Воно 
журилося, що його вжито на 
таку страшну потребу... Але 
воно було тільки безпомічним 
знаряддям у руках жорстоких 
людей і нічого не могло зро-
битн... 

Ісус Христос відчув страж-
дання та жаль бідного дерева 
і сказав йому: "Не журись! 
За те, що ти так переживаєш, 
хоч це й не твоя провина, від-
нині ти не будеш уже таким 
великим деревом, а невелич-
кнм.так, що з твого стовбура 
люди не зможуть уже зробити 
хреста, і, крім того, ти щороку 
навесні розцвітатимеш над-
звичайно гарним цвітом, а 
люди будуть дивитись на тебе 
і милуватися твоєю красою." 

Марія Туркало 

словлюються американські ре-
цензенги, в гостро неформаль-
ному стилі. Довкола марки 
напис: ..І жар цього вогню 
спроможний освітити цілий 
світ". Це — відома цитата з 
незабутньої . інавгураційної 
промови покійного Кеннеді. 
Текст довкруги марки апробу-
вала дружина покійного пре-
зндента, Джекелнн Кеннеді. 
їй запропоновано було для ос-
таточної апробати шістнад-
цять різних цитат з про-
мов її покійного мужа. 

Поштовий` Департамент у 
Вашингтоні . після трагічної 
смерти Д-. ф ; Кеннеді одержу-
вав тисячі листів з усього сві-
ту, не згадуючи ЗДА, автори 
яких вимагали поштовою мар-
кою відзначити пам'ять цього 
передчасно поаслого, днна-
мічного керманича вільного 
світу. Щойно тепер це масове 
бажання буде задоволене. 

Ініціативу у випуску цієї 
марки проявив президент Л. 
Б. Джансон, лќий у перших 
днях після похорону свого по-
передника в Білому Домі, дав 
директиву головному пошт-
майстрові. щоб він у цій спра-
ві нав'язав контакт з Джеке-
лии Кеннеді та її родиною. 

Автором композиції є Ро-
берт Л. Міллер. від 1936-го ро-
ку член державного Бюра 
Гравюри і Д р ^ у у Вашингто-
ні. Проект напису довкола 
марки подав Роберт И. Джанс. 
також член мистецької групи 
при згаданій вже офіційній 
інституції. -шч ', 

Вже вісім держав світу ви-
дали меморіяльні поштові 
марки з портретом покійного 
Джана Ф. Кеннеді: Арґентн-
на. Чіле, Колюмбія. Коста 
Ріка, Панама. ‚Гвінея і Того. 

Філятелісти сподіваються, 
що ця найновіша марка поб'є 
всі знані рекорди в ЗДА і за 
кордоном. Щоб в перших днях 
наситити крайовий ринок ци-
ми марками, видано їх у досі 
небувалій висоті накладу. 

Р . К. 
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УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у ЗДА 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
( Д О І50 -ЛЇТТЯ З Д Н Я Н А Р О Д Ж Е Н Н Я ) 

Іван Короншц.!;нй 

ШЕВЧЕНКІВ „БУКВАР' (1861) 
Остання Шевченковя книжка, що вийшла за його жит-

тя, це „Букварь Южнорусскій. 1S61 року. Санктпетербургіі. 
`Вь печатнії Гогенфельдена н Ко." На звороті: „Печатать 
позволяется. С.-Петербургь, 21-го Ноября 1860 ѓода. Цен-

^сор-ь Архимандрнть Фотій. Ценсорь В. Бекетовт.. Составилі. 
^Тараст. Шевченко". 

Жартівливий вислів П. Куліша, що „Шевченко почав 
. Кобзарем, а скінчив Букварем", вказує на ніби дрібну спра-

ву, що нею завершив Шевченко свою літературну н громад-
ську працю. Це не так. „Буквар" був послідовним виявом 
Шевченкового прямування допомогти „рабам німим" і був 
органічно пов'язаний з його закликами до земляків .‚свого не 
цуратись". Смерть перервала здійснення Шевченкового пля-

;ну, за яким „Буквар" був лише першим випуском освітньої 
'бібліотечки. 

Шевченко повернувся із заслання 1858 року, себто тоді. 
„-коли в царській імперії ще тривала політична відлига. Недав-
.ня Кримська війна виявила від'ємні сторони режиму та не-
'обхідність реформ. Поширюється шкільництво, постають но-

ві школи для дітей та перші недільні школи, що їх на укра-
' їнських землях у 1860 році було 68. У ці роки великих спо-

дівань Шевченко, бачачи, що уряд офіційно не забороняє в 
початкових школах народної мови, вирішив допомогти на-
родові навчатися рідною мовою, а` не „черствим кацапським 

' словом". 
І Про свої задуми він так пише до Михайла Чалого в січ- ` 
г ні 1861 p.: „Посилаю Вам на показ 10 екземплярів мого „Бук-

варя" . . . Думка єсть за „Букварем" напечатать лічбу (ариф-
метику) . . . За лічбою етнографію в 5 копійок, а історію тіль-
кн нашу, може вбгаю в 10 копійок. Якби Бог поміг оце мале 
діло зробить, то велике б само зробилося". . , 

Прагнення діяти для освіти народу в Шевченка були по-
в"язані з ще давніми наставленнямн київських братчиків. То-' 
ді Білозерськнй твердив, що в праці для народу треба на 
грунті християнської релігії — „дбати про його освіту", а 
Куліш — що „для неграмотних неуків треба писати підруч-
ннкн, повчальні, практичні книжки". 

Шевченко бачив, що ..де люди цураються освіти — там 
темнота, всякі недостатки, злидні" („Нещасливий") та що 
в школах навчають всього, „крім своєї любої мови" („Про-
гулянка") . ввідсн велике зацікавлення Шевченка HOBWTBO-
рюваинми недільними школами. В одному з листів до М. Ча-
лого (Київ) він просить сповістити „в ім'я Боже, що робнть-
ся в наших воскресних школах", а в листі до А. Болднна 
(Харків): „що роблять наші воскресні школи". Багато при-
мірннків свіжовиданого „Кобзаря" він жертвує на користі, ие-
дільннх шкіл, про що є багато вісток у його листах (до Ф. 
Ткаченка. В. Тарнавського-молодшого й ін.). а, вимагаючи 
від своєї нефортунної нареченої. Лнкерн. чотири рублі, нака-
зував переказати ці гроші також на недільні школи в Черві' 
гові. 

Думка опрацювати книжки для народу була напевно в 
Шевченка дуже давня, але поштовхом для її здійснювання 
стала, здається, ‚‚Граматка" Куліша, яка вийшла анонімно 
в Петербурзі 1857 р й яку Шевченко отримав 1858 р. в Ниж-
ньому Новгороді, повертаючися з заслання. Наступні події, 
— подорож до Москви, до Петербургу, в Україну, дуже рух-

лива діяльність у Петербурзі, друкування й розповсюджу-
вання „Кобзаря", — все це відсунуло здійснення „Букваря" 
до кінця 1960 року. 

Одначе влітку й восени 1860 року Шевченко призбирував 
зразки для задуманої праці. У нього, як це виявилося після 
його смерти, крім Кулішевої „Граматки", були ще шість по-
дібних книжок: ‚‚Начальное ученіе челов-ькомь" (Москва, 
1855); ..Русская азбука для народньіх шко.ть", СПБ, I860; 
‚‚Азбука по новому способу" архімандрита Вікторина ((`ІIB, 

1860), "Elementarz dla ch}opcow wiejskich" И. Греґоровича 
(Варшава. 1860); "Katechizm rzymsko-katolicki" Kc. ХвалІ-
бога (Житомир, 1860) та "Godzina czytania dzieciom" (Жи-
томир, 1860), 

Восени 1860 року, в жовтні, а на початку листопада на-
певно, Шевченко виготовив рукопис „Букваря". Про це свід-
чить нещодавно виявленіїй малюнок Петра Соколова (Соко-
ленка), датований 12 жовтня 1860 р. На малюнку — постаті 
Шевченка й самого Соколова; Шевченко передає маляреві 
аркуш паперу. Під малюнком пояснення: „Цей аркуш па-
перу своїми руками дав мені Тарас Григорович Шевченко 
для переписування його „Букваря". Очевидно Соколов допо-
магав Шевченкові виготовити відписи „Букваря", потрібні 
для полагоджений формальностей і друку книжки (див. 
„Україна", Київ, 1961, ч. 4. ст. 7). 

По виготовленні рукопису „Букваря" треба було ще от-
риматн дозвіл на друкування від подвійної, — духовної і 
світської, — цензури. Шевченкові клопотання перед цензо-
рамн не цілком висвітлені. Духовна цензура мала, здасться, 
якісь застереження, і це змусило хворого Шевченка особис-
то побувати у петербурзького митрополита-. Клопотання бу-
ло вважене і, 18 листопада, в листі до управителя Кулішевої 
друкарні, Данила Каменецького, Шевченко просить поверну-
тн дуплікат рукопису „Букваря", щоб ного подати світсько-
му цензорові. З листа видно, що Шевченко не сподівався пе-
решкод і що лише „рукопис . . . треба . . . показать Бекетову". 
Так чи так, усі формальності були полагоджені, й апробата 
„Печатать позволяется" на звороті заголовної картки „Буква-
ря" мас дату 21 листопада 1860 року. 

Оформлений рукопис Шевченко віддав до друкарні Го-
генфельдена, де „Буквар" і був видрукуваний накладом 
10.000 примірників за 195 рублів і 50 копійок. Друк забрав 
не більше місяця, і на початку січня 1861 року Шевченко зай-
масться іюзловсюдженням книжки. З, 4 і 12 січня відомі 
листи його до інспектора гімназії у Києві Михайла Чалого 
та Федота Ткаченка, вчителя малювання в полтавській гім-
назії, про висилку їм по 10 примірників „на показ" й по 1,000 
(через „контору транспортів") для попгиреяня. До Полтави, 
для недільної школи, вислано було 3,000 примірників, а ДО 

Чернігова голові палати гражданського суду, Романові Триз-
ні, 1,000 примірників. З кінця січня збереглося два листи 
Шевченка до Варфоломія Шевченка із згадкою про „Бук-
вар", а з 14 лютого до Михайла Лазаревсько'го про розраху-
нок з друкарнею. 

Усією цією акцією хворий Шевченко керував із свого 
помешкання в Академії Мистецтв, а багато його доручень ви-
конував Федір, його академічний служитель. Російський пи-
сьменннк М. Лссков, що відвідав поета в кійці січня 1861 ро-
ку, завважив, що „на столі, перед яким він`(Шевченко) сидів, 
лежали дві стопки його твору, малоросійського букваря", що 
з них одного господар і подарував своєму гостеві. 

Серед інших відгуків, у газеті „Северная-Пчела", де при-
хильннки Шевченка мали вплив, 27 січня 1861 р. була ви-
друкована, підписана „А. Ч." (О. Чужбннський-Афанасьсв), 
рецензія иа „Буквар Южнорусскій", де підкреслено гарний 
зовнішній вигляд кннжкя, її низьку ціну та ідейну спрямо-
ваність: „ось як належить діяти, бажавши .дати бідним нав-
читися грамоти . . . Про цю книжечку нічого невідомо, та й 
в Петербурзі вона не може мати успіху, але для малоруського 
простолюддя це найкращий подарунок . . . Буквар продасться 
в книгарні Кожаячикова". , 

На можливості розповсюдити свій твір Шевченко дивить-
ся надто оптимістично, перебільшуючи сітроможності своїх 
приятелів та вірячи в добру волю офіційних чинників. 4-го 
січня він пише М. Чалому: „Добре бу'ло б. якби можна роз-
пустити його по уїздних та пс^ сільських школах. Та вже що 
хочете, те й робіть з ним". Зокрема Шевченко сподівався по-
мочі київського митрополита: „Я чув, і читав, що Високо-
преосвященний Арсеній дуже возревнував о сельських шко-
лах і жалується, що не печатають дешевих букварів. Пока-
жіть йому мій „Буквар" і, якщо вподобається, то я і йому 
пришлю хоч 5.000 екземплярів". Ткаченкрві.у Полтаву по-
дані також подібні інструкції: „Ти получиш їх (букварі) 
1.000 і, не розв'язувавши тюка, передай його, хто там у вас 
старший над воскресними школами. То йому і передай. А 
він нехай, як знає, спродасть. . . дай один буквар редактору 
„Губернских"ь Відомостей" і попроси Його, щоб він иапеча-
тав, що такий то і такий „Буквар" продасться . . . " 
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В ПОКЛОНІ КОБЗАРЕВІ 
З приводу 150-річчя з дня Н а ш а дума, наша пісня, 

народин Шевченка у Нюарку, Н е д ^ н е з а г І Г Н е 
МЄЮ ХОЧеТЬСЯ ПОДІЛИТИСЯ 3 а ' 
читачами думками „ р е ф - Я н е х о ч у Л а в а т и 0 Ц І Н К У 
лексіямн. Я ні мнстець, ні му-
зика, тільки пересічний укра-
їнськии громадянин. 

І мені здасться, щ о оцей 
ювілейний концерт у 150-рїч-
ннцю народин великого Та-
раса Шевченка якнаймогутні-
ше заманіфестував його ве-
лнч. Він просив, щоб його ко-
лись згадали земляки в сім'ї 
вольній і новій. Тут ми не TBO-
римо такої нової сім'ї, про 
яку мріяв Тарас Шевченко, 
бо ми не на українській зем-
лі. В і іьн і земляки Шевченка 
рознесли його славу по всіх 
кутках вільного світу, і вша-
нувалн його згідно з його за-
повітом, його піснею і його 
думою, про які вДн казав: 

коѓнцертові. Я дивлюся н а ц ю 
Імпрезу глибше. Десятки чле-
яів хорів „Трембіта" і „Коб-
зар", важко працюючи на 
хліб насущний, н е пожаліли 
дорогого часу і додаткового 
труду на безконечні проби, 
щ о б якслід прнтотовитяся до 
великого діла. Б а ж а н н я вша-
нувати Шевченка і величезна 
чарівна сила рідної пісні спо-
нукали десятки людей карно 
являтися н а проби, і година-
ми — годинами виучувати де-
сатки сторінок нот і слів. За-
бувалося тоді і хатні турботи, 
1 можливості прерізних роз-
ваг, і приман ливість відѓ о-
чянку. І неділь і свят не по-
жалувано, щ о б тільки якслід 

Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
Американська Богларська Ліга 

КОНФЕРШЦШ 
для вшанування 

ДЯЯ СВ. КИРИЛА ІМЕТОД†Я тоІЯб-РГЧГЧЯ 
НАРОДИН ТАРАСА НіЙВЧЕНКА 

відбудеться в ПРДЬ"ІЮ, 24. травня lWft p. в ѓод. 3-ій по пол. 
в золі Українського Інституту Америки, 2 Схід 79-та пул. 

в Ню Иорку. 

П р о г р а м а : 
1. Д-р В. ІІІаадор: Відкриття. 
2. Проф. д-р К. А. Мечнпіі: доповідь н. т. „Шевченко 

І його вилив иа болгарську літературу". 
3. II. В. Чуканов: доповідь н. т. „Д‡я.̀ гьтНсть і яиачеіпія апо-

столів слов'ян ѓв. Кирила І Мето дія". 
4. П. І. Кардашипець: Закриття. 
В часі Конференції будуть виконані музичні точки: 

п. О. Комаринеька Піяно. п. Є. Рання — спів. 
По Конференції спільна перекуска. 

Наукове Товариство ія. Шевяеижа в ЗДА 
Американська Болгарська Літа 

L 

Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
ВІБЛІОЛОГТЧНА КОМІСІЯ 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
присвячена 

ПОЧАТКАМ УКРАЇНСЬКОГО ДРУКАРСТВА 
відбудеться в суботу, 23-го травня 1964 р. о год. 6-ій веч. 
u Українському Інституті Америки. 2 Схід 79-та вулиця 

в Ню Иорку. 
П р о г р а м а : 

1. Проф. д-р В, Лгв: Вступне слово н. т. „Початќи україп-
ського друкнрста". 

2 Д-р С. Галаиай: доповідь и. т. „Львівський Апостол Іва-
на Федоровича .і 1574 р.м. 

3. Д-р О. Соколишин: доповідь н. т. „Історія в Ідѓей;`иия 
Пукваря Івана Федоровича, надрукованого у Львові 1674 
р. Його аміст та вибрана літсрату про нього". 

П4 Конференції відбудеться виставка репродукцій 
рідкісних андаяь Івана Федоровича. 

Вхід вільний. - Гостям рпді! 
Доїлд! підземкою ІРТ до "7-ої вулиці, або автобусом 

Медізон Евеня до 79 вулиці в Ню Иорку. 
Управа ВІбліологічної Комісії НТЇН 

-г+-} 

Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
РАДА ПРЕДСТАВНИКІВ РЕГІОНАЛЬНИХ КОМІТЕТІВ 
КОМІСІЯ РЕГІОНАЛЬНИХ ДОСЛІДІВ І ПУБЛІКАЦІЙ НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ — ПАНЕЛЬ 
відбудеться в неділю, 24-го травня 1964 р. в год. 10:30 перед 
полуднем у великій далі Українського Інституту Америки, 

2 Схід 79-та вулиця в Ню Иорку. 
П р о г р а м а : 

1. Проф. В. Загайкевнч: Відкриття і провід. 
2. Проф. д-р М. Стахів: доповідь н. т. „Вага і значення ре-

ґіональнмх збірників". 
3. Проф. д-р В.' Лев: доповідь н. т. „Найдавніші часи а ре-

і"іональннх збірниках". 
4. Ред. І. Дурбак: доповідь к. т. „XIX 1 XX століття в ре-

гіональних збірниках". 
5. Проф. В. Мацьків: доповідь н. т. „Що важне в описі мі-

стечок і (4л даної околиці". 
6. Д-р Р. Миколасвич: доповідь я. т. „Значення статистики 

для регіональних збірників". 
По доповідях дискусія. 

Вхід вільний. Гостям раді! 
Доїзд: підземкою ІРТ до 77-ої вулиці, або автобусом 

Медізон Евеня до 79 вулиці в Ню Иорку. 
Наукове Товариство їм. Шевченка в ЗДА 

Рада Представників Регіональних Комітеті 
Комісія Регіональних Дослідів І Публікацій е УЛ%^ТЛЛ%%^%%?ЛУЛ%' 

звеличати Україну та її велн-
кого співця. 

А ще більше праці вложи-
ли диригенти хорів пп. А. 
Рудннцькип і В. Будняя. Бо 
люди с людьми; хористи с 
людьми. І траплялися і труд-
нощі і тертя, і напружені си-
туації. Хотілося диригентові 
все покинути з неохоти. Але 
любов до пісні і музики, гли-
боке прив'язання до рідноі`о 
слова їм на це не дозполилн. 

Н е на подяки і вдячність 
жде чеснота, але п о д я к а і 
вдячність належні їй. Ювілеіі-
ний Концерт, зокрема вико-
нання „Посланія" композиції 
А. Рудницького, заслуговує 
на подяку і вдячність спіль-
ноти. Спасибі, вам панове дн-
риґенти, Рудннцький і Бу;;-
ний. Спасибі усім вам, що 
причинилися до гідного пок-
лону Кобзареві. 

Нюаркськнй ювілейний кон-
церт припав у прикрий час. А 
саме тоді, наростало напру-
ження із приводу відповіді 
культурних діячів в Америці 
культурним діячам в Україн-
ській РСР. Саме тоді сталася 

і нещасна імпреза п Рутґер-
ському університеті. Але на-
стрій н а Шевченківському 
святі був такий піднеслий. що 
там забувалося про непорозу-
міння. Здавалося, що дух 
Шевченка сцілнв у моноліт 
українську громаду, де всі 
учасники як один пережтгва-
ли Дві години національного 
підйому і духової насолоди, 
оп'янілі красою Шсвченків-
ського слова і української піс-
ні. Не було там місця на спір і 
незгоду. Зокрема радісно бу-
ло побачити серед хористів 
молодих дівчат і хлопців, ви-
хованнх вже в А м є р и ц і,. в 
яких зов кровн розпалив во-
гонь любовн до нашої пісні. 

Поважна і глибока святоч-
на промова ред. В. Давиден-
ка доповнила своїм змістом 
святкування. Як і у чарівне 
царство Шевченківського по-
етнчного слова п е р е н е с л и 
слухачів мистецькі рецитації 
пань Крушельннцької і Ш у -
гаи. Лев Рейиаровнч своїми 
солями не мало причинився 
до мистецького рівня ювілей-
ного вечора. Згадати б і пп. 
Данькевнча, Бемка, Юркова, 
і пані Василенко, т о своїми 
сольовими піснями збільшили 
мистецьку вартість концерту. 
А за фортепіянову і віольон-
чельову музику дякуємо пані 
Г а р а с и м о в и ч і пп. Рома-
нові та Доріянові Рудннць-
ким. 

Не мала заслуга тут і проф. 
М. Цяпкн, голови нашого то-
вариства ‚ ‚ Т р е м б і т а", який 
ішов напріо зі всіма трудно` 
щамн, щоб тільки завершити 
велике діло. 

Не мас іншої нагороди для 
вас, пп. диригенти і всіх ва-
ших ‚.воїнів" української ду-
ми і пісні, як ваше вдоволен-
ня. що ви якслід відзначили 
150-роковннн з народин Коб-
заря. І нехай оці мої слова 
Признання будуть дрібним вн-
сказом вдячности. 

М. Чировськнй 
^ 

џ „Літературная Газета" в 
Москві надрукувала в минуло-
му тижні вперше кілька листів 
із спадщини письменника Іза-
ака Бабеля. арештованого боль-
шевиками у 1938 року, після чо-
го загинув був по ньому слух. 
СовстськІ джерела подали зго-
дом. шо Вабель ‚.помер" в 1941 
році, але де це сталося, і яка 
це була смерть так і досі не 
відомо. 

Союзова імпреза в Лоо Анджелесі 
З нагоди 70-л†гтя УНСоюву 

та під гаслом .‚‚Радість весни" 
відбулася в Лос Анджелес і 
культурно-розвагова імпрева 
влаштована в суботу, 9 траів-
ня місцевим відділо'м У'НС у 
Народному Домі ЎЌОсередку. 
Зал я була ўдекорована л л я -
катами-заклнками щодо росту 
й зміцнення найбільшої ` й 
найстаршої української орга-
д а у вльному світі лрилуча` 

блискучому оформленні пана 
Бульчака: „70 ювілей УНС -
1894— 1964". 

Супрозід концертової чатини 
свята був у руках жвавого 
конферансьє С в я т о п о л н а 
Шумського, найновішого лос-
анджельсьного союзовця, вро` 
дженого промовця, що вміс 
відповідно триматися на сцені. 
Проп)ама вула коротка.але 
зі смаком і на доброму мнс-
тецькому рівні приготована 
н виконана. 

Пані Євгенія Грінвальд, яка 
вперше виступила на калі-
форнійськін сцені, викликала 
заслужену бурю о п л е с к і в 
слухачів. її м'яке присмне со-
прано і такі щиро - природні 
рухи п ід час співу народної 
пісні та „Київського вальсу" 
викликали в п р и с у т т х інтнм-
ні почуття в такій мірі, що 
здавалося, вона співає не всім 
слухачам взагалі, а кожному 
з них окремо, особисто. Всі зі 
щирим жалем сприйняли по-. 
відомлення конферансьє про 
те, що пані Грінфальдг, н а 
жаль, не зможе, за станом 
здоров'я, взяти участь також 
у наступних точках програми, 
де мала б виконувати також 

"VI 

Увага! Увага! 
Відділи УИ Союзу, україпські уетапови, 
організації , підприсмстіш, профес`іопа-

лісти, приватні особи! 
27-го червня 1964 р. відбудеться Іечорвчна подія відкриття паж'яппвса Та-

расові Шевченкові у ЬлшкиґТвіА. Вуде -Це радісний день для американсько-укра-
інськоі спільноти, бо пам'ятняк здвнгненнй пробудникові українського народу в 
столиці З'єднаних Держав, Суде во`дночас доказом нашої живучостн і творчої ак-
типностн. 

З цісї нагоди та для П документарного закріплення для майбутніх поколінь 
..СВОБОДА" появиться у тому дні на 32-ох сторінках українською і англійською 
мовах у Вашингтоні. Це пам'яткЬве видання буде продаватись також в станицях 
Вашингтону. Десятки тисяч навтях земляків, які прибудуть 27-го червня до Ва-
шннґтону, щоб бути свідками ТІСІ події та взяти участь у святкуваяпях, напевно 
куплять те число „СВОБОДИ", Нр)б мати пам'ятку па все життя 1 гт-іиититя його 
в родинному архіві. Тисячі мешканців столиці ЗДА і її відвідувачів так само за-
куплять те число „СВОБОДИ", як рідкісне видання на вашингтонському ґрунті, 
щоб ознайомитися з постаттю Г`енія України 1 Борця зѓ Свободу всіх людей у світі 

Це' вийияткове, значно збільшене число „СВОБОДИ", видане у Вашингтоні, 
дас нняняткову нагоду всім українським устано'вам, організаціям, банкам, тор-
говельним підприємствам та Окремим особам записати себе у тому числі, залиши-
ти по собі слід у ньому, засвідчити, що всі вони становлять одігу велику амери-
кансько-українську громаду, яка святкус відкриття пам'ятника найбільшому свос-
му Синові. 

Пропонуємо Вам скорнстатн з цісі нагоди і дати себе пізнати, вміщуючи у 
„СВОБОДІ" оголошення про Вашу установу чи привіти. 

ЦІНИ ОГОЛОШЕНЬ: 
1 сторона $600Од ' і сторопн S32000 
уА сторони $170.00 % сторони S 90 00 

1 " на одиў квяояку — $5.00 
Зголошення гфо вміщення оголошень приймаємо до 25 ТРАВНЯ 1964 р. 

ТеЌсти оголошень з Долученим Чеком надсилати на адресу: 
"SVOfeODA" — P. О. Box 346 — JERSEY CITY, N.J. 07303 

за Дунаєм". Арію Карася та 
інші уривки з опери проспі-
вав Борис Ґрінвальдт, бас-ба` 
рнтон, сеньйор української 
сцени, якому можуть позазд-
ритн численні молодші артис-
ти. Це вже другий виступ ре-
жисера й артиста Грінвальдта 
на каліфорнійській сцені, і 
любителі театрального мис-
тецтва на Заході вже переко-
нані, що з прибуттям цього 
актора в Каліфорнії незаба` 
ром повстане постійний укра` 
їнськин театр. 

Вірш, написаний Іваном Д і ` 
денком і присвячен'ий УНСо-
юзові взагалі, а голові лосан-
джельського відділу п. Нова-
нові зокрема, продеклямува-
ла донька автора Настуня. 
наймолодша членкияя Союзу, 
отримавши в нагороду рясні 
оплески 'присутніх. 

Коронною точкою програми 
був виступ балетної групи 

сіянка. А л е захоплена реауль-
татом праці проф. Смальцева 
та його сина Юрія, щ о був ве-
дущим таяцюристом у скетчу, 
українська громада винесла з 
того вечора переконання й 
бажання негайно згуртувати 
нашу молодь при УКО з ме-
тою створення українського 
балету під проводом Смаль-
цева в Лос Анджелесі . Му-
зичннй вступ до балетної точ-
ки виконали пані Смальцева 
(на піяно) в супроводі А. 
Рудника (на скрипці) . Соліс-
там - співакам акомланіюва-
ла пані Леся Курнленко-Вах-
яянин. 

На закінчення першої час-
тинн імпрези голова відділу 
п. М. Новак сказав до присут-
ніх слово про УНСоюз і від-
значив цілий ряд старших і 
заслужених членів Союзу, пе-
редавшн деяким із ннх пох-
вальні грамоти від Головного 
Уряду. Серед відзначених бу-
ли Василь Тимчук, Ілля Вав-
ричук, Ілля Сцімборськнй та 
інші. 

На забаві, що потім відбу-
лася до другої години ранку, 
було обрано Союзову короле-
ву імпрези — Еленка Силь-
чак, як також двох принцес 
— Марія Вибачннська й Ан-
дрея Окрушко. 

Свічки - лямпадкп на з а ` 
стелених білими покривала-
ми столах, як також фото-
вќрина щойно відкритої студії 
пана Гераснменка прикрашу-
вали простору з а л ю УКО. 

Д о вдалого переведення ім-
прези с п р и ч ннилися' також 
довголітній секретар Відділу 
Петро Сильчак, як також 

ХРОНІКА Ув#і У Ш 

ролю в уривку із „Запорожця Рригорій Рудник, під зарядом 
якого був о р г а н і з о в аняй 
буфет. 

Після відбутої врочистостн 
довго щ е коментували при-
сутні імпрезу та її переведен-
ня. Єдиною критичною завва-
гою, і досить доречною, треба 
вважати думк^' одного з кіль-
кох однодумців, що таку по-
в а ж н у імпрезу і з такої по-
аажної нагоди варто було б 
перевести в присутності зазда-
легідь запрошеного представ-
ника з Головного Уряду У. 
Н. Союзу до Лос Анджелесу, 
що н а д а л о б щ е більше вро-
чнстости імпрезі та принес-
ло б щ е більшу практичну 
користь справі прнсднання 
нових членів до родини 70-ти 
літнього Батька - С о ю з у за 
рахунок українців Західнього 
Побережжя. І ще одне: забу-
то, як завжди, що і в Дос Аи-
джелесі с особи й родини, 
яким 3 долярн неможливо за-
платити за вступ —- їх треба 

вислав-
проф. Е . Смальцева, дит)екто 
ра Студії Українського Танку І було з а п р о с и т и , 
прн Українській Центральній; ши безплатні квитки. 
Репрезентації в Аргентині, а 
тепер керівника балетної шко-
лн в Лос Анджелесі . За два 
тижні цей латвієць, щ о все 
життя працюс на ниві україн-
ського хореографічного мис-
тецтва з п'ятьма дівчатами й 
одним хлопцем потрапив під-
готувати х о р е о г р а ф ічний 
скетч до українських мелодій 
такої якости, щ о заля дослів-
но ѓз'ла від оплесків, вигуків 
.біс" і голосних висловів за-

хоплення. Н а жаль, з п'яти 

Визначення 130-ріЧчя 
ДЖЄННЯ Тараса Шевченка 

Українська Вільна Акаде 

наро- вій Осьмачкн „Круча"; від 
Чіроф. 'О. Граііовського — ма-
цшнрцнс `яеяйданого твору та 

мія Наук у Сполучених Ш т а - , ' ? 3 1 `$№ Щ1^ ̂ О Г о й о е з і А J 

Чдва ф о т о ; від В. Кивелюка 

Іван Овечко 

% ІІІкіта Хрущов і президент 
Об'єднаної Арабськоѓ Республі-
ки Гамаль Абдель На есер спіль-
)іо потиснули в минулий четвер 
ґудзик, після чого вибух дина-
міту відкрив дорогу до ново-
:ібудованого каналу, куди рнну-
ли води Нілу. Цим закінчено 
першу стадію будови Асвансь-
кої греблі, яка в цілості буде ча-
кінчена щойно за 4 роки. 

# Гамаль Абдель Насеер. 
президент Об'єднаної Арабської 
Республіки, який тепер ирий-

дівчат лише одна була укра-} Иас у себе НІкіту Хрущова, д і с 
тав від ‚‚дорогого гостя" титул 
.героя Совстського Союзу" та 

орден Леніна. Недавно таку са-
му почесть надано в Москві 
альжнрському президентові Ах-
медові Вен Веллі. 

їнка (Сузана Богосян) , а ре-
шта (Марія Прінціян. Даѓнія 
Каюне, Інезе Дактеріс, Мара 
Кріцберг К у л п ) — латвійка, 
латишка, та американка й ро-

у і њ ч И Р М ) і № — — І П Ш І І И Ш І И І І І І И І И І І И І 

Українська Вільна АкаДеМія Наук у США j 
ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ 

З НАГОДИ НД-ІЧЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 

ПРОФ. БОРИСА МИКОЛАСВИЧА 
МАРТОСА 

дійеяюгв члева Л'ЂАН у США, наукового 
1 громадсько-оолітнчпОп) дія`ча. 

ЗУСТРІЧ ПІДбуДЄТЬСЯ В СЄрЄДУ, ІО-ГО травим 1964 р. в 7-Ю год. ̀  
веч. в будинку Академії 206 W. 100th Street, New York City. 

? М И П И І 1 І Й І И Й Н І І І 

ї` Українська Православна Парафія j 
І Св. ТРІЙЦІ в Ірвінгтон, Н. Дж. 

8 3 6 Lyons Avenue, Irvington, N.J. j 
і ТНМЧІК`ОВО 

6 9 5 S tuyvesant Avenue, Irvington, N.J. 
ўланѓѓовўе - і 

в неділю, 24-го травня 1964 року , 
на площі CLUB NAVAH0 

2S9 40th Street — IRVTNGTON, N J . ' 

І В Е С Н Я Н И Й ФЕСТИН-ПІННІК ' 
Грак о р к е с т р а Б о г д а н а Г І Р Н Я К А ( 

П о ч а т о к : 2 : 0 0 г о д . по п а ї . В с т у п : 5 2 . 0 0 

Нп випадок дощу Фестиіі відбудеться у просторих 
залиЌ' ќлюбу. 

Л' Дохід призначення на будову нової Церкви. 

тах відзначає 150-річчя наро-
дження Шевченка циклом з 
шести наукових конференцій,; 
на яких виступили або висту-
плять з доповідями такі чле-
ни Академії і запрошені гості: 
М. Антонович (Монѓреаль) , 
О. Кравченюк, В. Міяковоь-
кнн, П. М#ѓиќ, П. Одарченко, 
О. Повстенко т а Ю. Ш е в е -
льов. Також відбудеться літе-
ратурно-мистецький шевчен-
ківський вечір. 

Наукові конференції 
В січні і лютому 1964 року 

в Н ю Иорку відбулись такі 
наукові конференції і засідай-
ня Академії: 

25 січня —- засідання Комі-
сії для дослідження українсь-
кої суспільної думки з допо-
віддю Євгена М а л а н ю к а : 
„Правнук гетьиана (Олексій 
Толстой") . 

2 лютого — Т. Іванівська 
доповідала на засіданні Сек-
цій античної історії: „Похо-
дження Салтівської Культури 
за новішими дослідженнями". 

9 лютого — Л. Чикаленко 
виступив із спогадами про Во-
лодимира Винниченка на за-
сіданні Комісії для збережен-
ня і дослідження спадщини 
В. Винниченка. 

15 лютого відбулась пле-
нарна конференція Академії, 
присвячена пам'яті проф. Оле-
ксандра Шульгина. Доповід і : 
Л. Чикаленко — ‚‚Олексаядер 
Шульгнн — спогади", В. Рже-
пецькнй — ‚‚Олександер Ш у -
льгин — міністр закордонних 
справ Української Народної 
Республіки", В . -Марќусь — 

Останні десять років життя і 
праці Олександра Шульги-
на". 

16 лютого пленарною кон-
фереяцісю Академії відзиаче-
но 70-ліття українського що-
денника „Свобода". Доповіді: 

Коровицькнй — „Українсь-
кий щоденник ‚ ‚ С в о б о д а " 
(1893-1963)", А. Драган — 
„Свобода" та її завдання, С. 
Демндчук — „Свобода" і ук-
раїнська іміграція". 

23 лютого відбулась стара-
ннямн Інституту Шевченко-
знавства перша конференція 
з циклу, присвяченого 150-річ-
чю народження Шевченка. 0 . 
Повстенко дав доповідь „Укра-
їнська архітектура в малярсь-
ких творах Шевченка". Допо-
відь ілюстровано діяпознтами 
З рисунків Т. Шевченка. 

Літературний вечір Докії Г}--
мениої 

29 лютого Об'єднання Уќ-
раїнських Пис ь м е н н и к і в 
„Слово" і У В А Н у З Д А сттіль-
но улаштували літературний 
вечір Докії Гуменної, иа яко-
му відзначено сорокліття її лі-
терпті'рної творчостн. Г. Ко-
стюк говорив про літературну' 
творчість Гуменної. Д . Гумен-
на прочитала нарис „Із секре-
тів мосї творчої лябораторії" 
та свос оповідання „Два кар-
бованці". що було опубліко-
ване 1924 року. Артистки Те-
атру Слова, Ольга Кнрнченко 
та Лідія Крушсльницька чнта-
ли твори Гуменної. 

Наукова праця В. і О. Савнць-
ких І 

Доктор біологічних наук 
Вячеслав Савицький і його 
дружина, доктор біологічних 
на%те, Олена Харечко - Савк-
цька, обос дійсні члени УВАН 
живуть у Солт-Лейк-Снті і 
працюють у галузі селекції й 
генетики цукрового буряка. 
Від 1950 року обоє беруть у-
часть у з' їздах Амернкансько-
го Товариства Фахівців Цук-
ро-бурякової Промисловостн, 
виступаючи з науковими до-
повідями. На останньому з'їз-
ді Товариства в лютому 1964 
року, В. Савицький і О. Ха-
речко-Савицька зробила по 
дві доповіді. В науковому жу-
рналі, що його видас Товари-
ство, В. Савицький надруку-
вав 19 праць, а його дружи-
я ^ — 13 праць. 

Музей-Архів УВАН у З Д А 
За перші два місяці 1964 pq-

ку до Музею-Архіву иадій-
ш л о 294 книжки і 566 періо-
дичних видань, з них 328 прн-
мірників поточної преси ВІД 
редакцій; також надійшло 93 
примірники і л ю с тративного 
матеріалу та 117 різного (ру-
кописи, листівки, музейні ре-
чі ) , разом усіх матеріялів — 
1070 одиниць. 

Найважливіші придбання 
Музею-Архіва: від І. Слона - г 
рукописн та інші матеріали 
Т. Осьмачки; від Г. Костю-
ка мікрофільм збірки пое-

14 картин, ї о г о рукописи, ар-
хів, ќнижня, журнали, мисте-
ц%.Ні 'р^гродунції; яід Я. Гні-
здовськ`ого (для конференції 
паіѓяті `О. ШульгяНа) — о-
риґінальні шкіци портрета і-
сторяка, зроблені в Парижі ; 
від Д . Румеяної — шість ре-
дакцій її праці ‚Родинний 
альбом"; від Л. Полтави — 1 3 
чернеток його творів; від І 
КалнНовЯча — рукопис о. Г 
Онуфріова з записами про 
смерть і похорон гетьмана П. 
Скоропадського; від Є. Онаць-
кого — другий том внтннок 
з журнал ів , переважно іта-
ЛІЙСЬКИХ, на українські те-
мн — всього 84 статті в одній 
оправі; -від Вашінгтонської 
групи У В А Н у З Д А , як по-
дарунок првсутвіх на конфе-
рейціі пам'яті Лесі Українки. 
одержано через О. Повстенка 
вишиваний полтавський ру-
шник XVTII сторіччя, що на-
л е ж а в Олені Пчілці, а потім 
її дочці ІзидорІ Косач-Борн-
совій; в ід Н. Ьцук — матерія-
л я 8 описо'м похорону Ф. К. 
Вовка я лястах його сина Ю-
рія і ф о т о могили вченого п ід 
Жлобі'ннм; ВІД Л. Биковсько-
го — підготований до друку 
машинопис його спогадів „Мо-
я Київська доба" — про куль-
турНе жяті 'аКнсва 1918-20 pp. 

З книжок найцінніші по-
ступлення були від М. Шля-
хтйченка — j . И4 , Летрођ, 
„Очеркн исторнн украннсќой 
литературьі .-ХІХ в:-" (Кяів, 
1884) і рідний Географічний 
атлас УСРР Л . Кльованого 
(Київ, 1 9 2 9 ) ; лід мнтрополнта 
Іларіона — нове видання Біб-
лії ( 1 9 8 2 ) -І рештки бібліотеки 
о. Володимира Сполітакевнча 
(174 книжки) , серед я и х — 
рідкі львівські видання 70-80-х 
років, перше видання книги 
П.. Жцтецького з ісагорїї ук-
раїнсьцої літературної мови 
Х У П с т . (Київ, 1889) і чотири 
річники „Зорі" (1886, 1888, 
1889, 1 8 9 1 ) ; від І. Коровиць-
ного —г семнтомова онгломов-
на енциклопедія релігій; від 
видавйнцтва „Нролог" — рі-
зні періодичні видання н кни-
жкн (192 'прим.). 'Ін`ші дарун-
ки надійшли від 45 інднвіду-
альяих дарнтелів і установ. 

В попередньому повідоиДен-
ні було неправильно подано 
ім'я дарнтеля мікрофільма 
першої книжки Агапія Гон-
чаренка в З Д А m „Русско-ан-
глннскне разгорорьі" цей мі-
крофільм надійшов від Л. Би-
ковського. 
і 4. 

-_--% В БдмонггонІ m Канаді в 
кінці квітня, як і щороку,- рід-
бувся тут МузичниЛ фестнваль 
з участю хорів, солістів, музн-
чн.их 'ансамблів. Ѓ м е т а „Укра-
Інськи'й Голос" повідомляс, що 
два перші місця Ів` - кляси 
скрипки здобула, на тому ЧЬес-
тивалі українка Галина Спа-
чннська. учениця Музичної 
Школи 'проф. 'С. ЯрЄМепиі. їй 
признано стипендію а сумі 500 
дол. Г. СпачинсЬМа Л Доня Іва-
силс здобули перше місце ла` вн-
конания сонати з фортешяном. 
У клясі солісток перші дві на-
городк і -стипендію .500 `дол. 
одержала Соня ЧернЯвська, со-
праио. Першу нагороду для Ді-
Тей за рецитацію здобула Орися 
Сулима, а чоловічий хор ‚.Дйіп-
ро" в Едмонтону, під днриґЬн-
турою Р . СолтйКЄвЯча, здобув 
перше місце за виконання світ-
ських піеень. 

щ У тороптоясикш`гтяш^Е.ОЛн 
і світ" відкрилася виставка вар-
Tinf Галини НоваківсьхоІ -^- пер-
ш.ч індивідуальна в Торонті. Ре-
цензент М. Левяцький 'ПЛНВ в 
„Ново'му Шляху": ,JHa виставці 
показано 18 картин, усі олійною 
технікою. Це в загальному тво-
рн останнього періоду 'Від 'пер-
шо! індивіду'альної вистаикм в 
Л о н д о н і . . . На спеціяльну ува-
гу заслугоівус „Плач Ярослав-
ни". Картияа, нк 1 всі }нші, ііеи-
тральноі побудови і зображення 
руху, виявляє її виразний та-
лант до монументального мвс-
тецтва-". - - -̀ щ - ; . 

-—— ggaeeaaatag 

ІЙ-Й 

Протягом двох місяців аа-
каталогЬовано 714 кннжрк, 
заінвентарнзоваяо 28 ноігі жн-
стецькі експоватя. . . . , . , 

Музей улаштовувйАііекс‡о-
знції під час -наукових "кон-
ференцій пам'яті. О. Я . - Ш у л ь -
гина, до 70-рїччя ‚‚бвободн" 
до І5-річчя праці Інституту 
Шевченкознавства. УВА`Н у 
З Д А та з нагоди літературно-
го вечора прясвячеиогОі 4 0 і 

річчю літературної діяльностн 
Д . Гуменної. , _ 

Від управи У В А Н у ЗДА і 
Фундації Академії 

Висловлюємо щ и р у подяку 
всім жертводавцях. Радіємо, 
що і окремі люди, і українські 
організації розумінўѓь в а ж л н -
вість праці Академії і підтрн-
мують її. 

Наближасться у ж е три ро-
кн відколи Академія вереїха-
ла д о власного б у д г н к у ; ба -
гато зроблено ва ц е й час, а 
можна зробити щ е більше. 
Треба розгортати п р а ц ю Я ба-
гатьох ділќќках, зокрема ф о п -
сувати видавничу діяльність. 

Будемо вдячні за допомогу 
в сплаті б о р г у ва будинок, за. 
пожертви д о Ф у н д а ц і ї Акаде-
мїї і на спеціяльні фонди . 
Адреса Академі ї : 

Украініан Академя, 
206 В е с т 100 Ст.. . 
Н ю Л о р к , Н. Ц , 1 0 0 2 $ 

2Ь -—-—ШШМ 

† 
д и и м о е в сумною ямѓѓкою з РОДИНОЮ І : 

що дім 8-го квітня 1984 p. v ж. Терпогюлі, Заве У і 
відійшов у Шчяіоть ііа 88-му рвці ааггга, 

заосмотреішй Нййевятішимн Тайяахн, 
'І І наш ОДйдорЬжчяа ' ̀  ' ` 
Т А Т О , Д І Д У Н Ь О І П Р А Д І Д У Н Ь О 

АНДРІЙ СМАПЬЄТЬЦШІЙ 
емеритований .. чнтімг. шкіл м. Тернополя. 

Похорон відбувся дня ІО-ґо квйгяя Т9в4 року 
на мІсяеВиЙ цвинтар. 

Горем прибиті: 
сан ВОЛОДИМИР з дружиною ВІРОЮ 
Та дггьзт НЕСТОІЧ5М І ЗОРІЯННОЮ 

ЛЯЛА і Родина. 

Нема то mm на С#ЮЗМВЩ 
ВЕСНОЮ! 

1 Чудова природа 
J Г ірське еонще 
^ Спортові 

удог ідиешш 

С О Ю З І В Ц І 
_̂ і її' _ `чудовій 

ВАКАЩІШО-ВЇД ночииковт ОСЕЛІ 
УвЮОЮЗУ , 

CUB містечха Квргонксон, я ЄГейті Н ю Иорк. 
ГАРНІ ВИГІДНІ КІМНАТИ — ЗНАМЕНИТА КУХНЯ 

Резервуйте сові Місце тепер, виповняючи внизу формуляр 
(по-англійська) Та НЄресялаючи його я а адресу: 

UKRAIWIAN4 NATIONAL ASS N ESTATE 
KerhonKson,N. Y. — Telephone 5 Й І 

Name 
Addrese -....-.-. 

Enclosed is reservation deposit $ for persons, 

1 2 1 
Л -

`5` 4 . % . . . . 
Date of a nival Time 

for k weeks- -іам-шяіииі 



С В О Б О Д А , В І В Т О Р О К , 1 9 - г о Т Р А В Н Я 1 9 6 4 Ч . 9 4 . 

І Праця І 
H E L P W A N T E D MALE 

М Е Х А Н І К — д о с в і д ч е н и й 
Здібний з досвідом при вантаж-
иих актах gasoline 4 Disels. 
Добра платня, постійна праця. 

приємні умовний. 
REX G.M.C. 

Illinois 8-7676 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
Різнородна праця, всі юнійні 
користі, вкл. платні свята, "blue 
cross", пенсія, вакації, хворобо-

ве. Постійна праця + 
овертаймн. 

ALPHA INDUSTRIAL 
SERVICE 

1600 W. ElizjilH-th Avenue 
Linden, N J . Тел.: WA 5-2200 

# H E L P W A N T E D F E M A L E # 

HOUSEWORKER 
Aged 36—50, for 2 adults. Salary 
open. Live in, own room 6c bath. 
Bay Shore. L.I. Able to do good 
cooking. Must speak English. Re-

ferences required. 
Telephone: (516) MO 5-1603 

S Real Estate Ш 
Блнз. Brooklyn Heights 

Мала готівка. 2 род. мур., 5 і в 
кім. апарт. Все нове внутрі. ко-
льор. ках. лазннчка. голинуд. 
кухня, 220 електр., вел. город. 
492 State Street ES 5-4750 

Inspect Sat. A Sun. — 
12 Noon — б P.M. 

: і OZONE PARK 
: ВЕЛИКЕ ВІДКРИТТЯ! : 

НОВІ 
ij 3-PO ДИННІ ДОМИ 
;; муровані, окремі і на півні- ;; 
і докреіиені, 1 бл. до всього:;' 

5 1 6 
!! З лазннчкн, часѓ, викінч. 8 іІ 
!; ft. підвал., вел. вікна, легаль- ! 
;; HQ можна вннаймати і живе` 

.. те даром. Модель: 
лі;-. 84 Str. Л 10І Але. 

:; ТІЛЬКИ один ТИЖДЕНЬ 
!; Порівняйте $33,500 вартосте, 
jj Принесіть завдаток. 

`Відкрито від 12-5, 7 днів 
VI 3-C0G3 Builder НІ 1-0686 і 

B U S I N E S S OPPORTUNITY 

DINER WITH TICKET 
AGENCY IN BUS DEPOT. 

Дохід з агенції около $5.000 річ-
но. Добра пропозиція для родн-

ни. $22,000. Легкі сплати. 
DUSO REALTY 

42nd St. 4 Wood S t 
j Kerhonkson, N. Y. 

9 УМЕБЛЬОВАНИХ АПАІТ. 
в середмісті Kingston, N. Y. Жа-
дає $29,500. Добрий дохід, му-

сить продати. 
4 АПАРТ. + 4 КРАМНИЦІ. 

щойно повністю відновлено. Все 
винаймлене. $42,000. 

DUSO REALTY 
42 A Wood St., Kerhonkson, N.Y. 

Tel.: 7690 або 
Kingston 914-338-2573 

SUPERETTE (88 X ИЮ) 
Гросерня, м'ясива і ярннннй 
відділ, оборот $191,000 річно. 2 
"check outs", площа до парку-
вання на 40 авт, 3 в'їзди, багато 
місця на склад товару, ліз на 10 
Р- — $400 місяч. рент, на скорий 
продаж з ' втратою. Огляньте, 

щоб оцінити. Не пропустіть 
нагоди. Ж 

516 A N 1-3788 
Шсли 7-ої веч. 516 Р Е 5-5872 

НІ Різне а 
FOR LEASE 

WELLIAMSBURG ABBA 
17.000 Sq. F t with h e a t Fully 
Equipped ready to operate. Re-
finishing Shop. Includes 2 spray 
Booths. Baking oven etc. Well 
eat. place. Excellent opportunity. 
Must see to appreciate. Act now. 

Call owner — ST 3-4013 

Hit Мешкання Hi! 
МЕШКАННЯ ДО ВИНАПМУ 

в Асторії, Л. Ай. 
4 кімн., центр, огрів., 1 бльок від 

сабвею. Гарна околиця. 
Тел.: Y E 2-7543 

після 6-ої год. веп. 

Купуйте в підприемстоав, 
що оголошуються 

в „СвободЃ' 

В Financial Ш 

„Тризуб" здобув четвертий раз першість 
А. Ф. Ліги 

Філадельфія, 17-го травня. 
— Перемогою 2 :1 над дру-
ЖІІНОІО італійців з Бостону — 
‚‚Метрос" в останніх мистець-
ких змаганнях сезону 1963-
1964 футболісти „Тризуба" 
здобули вже четвертин раз 
першість Американської Фут-
больноі ЛіЃн. Ці рішальні про 
перше місце змагання прохо-
днлн в д у ж е напруженій ат-
мосфері. Д о перерви вели 
,,Метрос" 1 : 0 і щойно в дру-
гій півгрі „Тризуб" вирівняв 
і здобув переможні 'ворота. 
Стрільцем обидвох воріт для 
„Тризуба" був Санчез. Зма-
ганнями проводив суддя Но-
вік, який мимо всіх стирань 
опанувати темпераменти' зма-
гунів. допустив до гострої 
гри. Друга півгра змагань бу-
ла передавана на місцевій те-
левізіннін станції, якої запові-
дач висловлювався прнхнль-
но про „нашу д р у ж и н у Юк-
рейнісн Нешенелс". „Трнзу-
бові" залишилися фінальні 
змагання за першість і Чашу 
З Д А . її яких він зустрінеться 
з дружиною „Лос А н д ж е л е с 

гЯкерс" правдоподібно вж 
31-ѓо травня у Філадельфії, 0 
теж заплановані гри за пер-
шість Північної і Центральної 
Америки, в яких „Тризуб" ин 
ступав бн як репрезентант 
ЗДА. 

На спортовому святі Німс-
цько - Американського Фут-
бо.`іьного Союзу, що відбуло-
ся минулої неділі на стадіоні 
Рандалс в Ню Порќу, збірна 
Н. А. Ф. Союзу перемогла 2:1 
чільний футбольний ќлюб з 
Німеччини, — „Гамбургер С 
Ф.", який займає, тепер шосте 
місце її найвищій лізі свосі 
країни. В збірній Н. А. Ф. Co 
ю з у гран один змагун УСНѓУ 
Ню Порк оборонець Янг. В 
легкоатлетичних змаганнях у 
програмі свята ` чвірка коло-
дих змагунін УСК-j' Ню Порк 
здобула перше місце в гінцях 
' х 100 ярдів в конкуренції у 
чнів. Склад цієї чвіркн: Бог-
дан Ільннцькнй, Василь Буш-
мнч. Микола Вовк і Ярослав 
Якоплін. Також в збірних ю-
накін і учнів у футбольних 
змаганнях брали участь зма 
гуни УСК-у Н ю Порк. 

Між комуністичними країнами Югославією 
і Кубою погіршились взаємини 

Београд. — Між комуністи 
чннми Югославією і Кубою 
значно погіршились відносн-
ни у зв'язку з приготування-
мн д о пляноваяої на жовтень 
нової конференції „невтраль-
них" держав в Каїро. Юго-
славія підтримала участь в 
тій конференції також різних 
латино - американських дер-
жав, між ними Венесуелі . Ку-
бинська преса назвала це 
.‚провокацією" на адресу Ку-
би і підтримуванням „амсри-
канського імперіалізму". У 
відповідь` югославська „Бор-
ба" закинула Кубі, що кубин-
ська преса „бреше" про інтен-
ції Югославії, яка обстоюс 

принцип найбільшого числа 
учасників каїрської конфе 
ренції. За твердженням закор-
донних обсерваторів в Юго 
славії, Тіто „порадив" Кастро-
ві. щоб той зревідував свою 
політику щодо.експортування 
комуністичної революції до 
латнно-амернканськях країн 
бо, — мовляв — така політн-
ка перечить принципові „мнр-
ного співіснування", якої трн-
масться тепер Москва. У зѓа-
даній жовтневій конференції 
в Каїро мас взяти участь коло 
60 країн. Яким чином до „нев-
тральних" країн зараховують 
Кубу й подібні їм інші кому-
ністичні країни — не відомо 

Мікоян заявляє солідарність СССР з Кубою 
проти СССР і з Індонезією проти Британії 

= 5 

П О З И Ч К А 
Н А Н О В І 

-
-

А В Т А 

П Л А Т Н А Д О 3 6 М І С Я Ц І В 
(Забезпечення на авто може бути включене) 

Сума 
позички 

$1,000.— 
$ 1,500.— 
S 2.000.— 
S 2,500.— 
$ 3,000.— 

Місячна 
сплата 
$31.11 
$ 46.66 
$ 62.22 
$ 77.78 
$ 93.33 

Уживані авта фінансовані за низькими ратамж 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
JERSEY CITY 

BAYONNE 
HOBOKEN 
UNION CITY 

WEEHAWKEN 
NORTH BERGEN 
GUTTENBERO 

Токіо. — Лнастає Мікоян, 
перший совстський віце-пре-
м'ср, який перебуває тепер з 
відвідинами в Японії, заявив 
у довгій промові на форумі 
Японсько-совстського Товари-
ства, що Совстський Союз по-
спішить з допомогою Кубі Ка-
стра у випадку заатакування 
Куби Америкою, та що Совс-
ти так само солідаризуються 
з Індонезією в ЇЇ атаках про-
ти Маляйзії , вважаючи, що 
Маляйзія с „параваном для 
бритійського імперіялізму". 
Мікоян заявив, що СССР прн-

- і - ^ 

знас, щ о північне Борнео, як-.-
стало частиною Маляйзії, по-
винно належати до Індонезії. 
Мікоян склав на руки япон-
ського прем'єра Гаята Ікедн 
меморіял з проиознцісю. що 
СССР готов закупити в Япо-
нії товарів, головно продуктів 
важкого японського промне-
лу. на суму 350 мільйонів до-
лярів, під умовою, що Японія 
дасть Совотам ДрнготермІнОї 
віш кредит, найменше на 10 
років. Японський уряд готов 
гарантувати японським екс-
портоннм фірмам найвище 
кредит на 5 років. 
І . , ^ І і — 4 J ; У ' і Krf 

У Ляосі погіршилась ситуація — 
у користь комуністів 

Віснціян. — Комуністична 
„приватна армія" так званого 
руху Патет Л я о несподівано 
заатакувала праву армію і за-
хопила місто Та Том, звідкіль 
відкрилась їм дорога до кор-
дону Сіяму та облегшився до-
ступ до Південного В'еѓнамў. 
В рядах комуністів було дві 
сотні регулярної комуно-ки-

домнми Щойно тепер, коли тн-
сячі цивільних втікачів піш-
кн пройшли впродовж 15-х 
днів кількасот миль до Муонг` 
Ча. де американці маніть свою 
місію. Втікачі оповіли. Що tfo-
мунісгн раз-у-раз нападали 
на втікачів і робили між ними 
масакру, при чому мало зги-
нутн коло 1.ПП0 цнвілі.них 

тайської армії і п'ять сотень!осіб , здебільш.і жінок і дітей, 
регулярної армії Північного! Цеп новин злочин комуністів 
В'єтнаму. Хоч ця подія ста- в Ляосі є поповним злпман-
лася ще 28 квітня, проте по-1 ним Женевського договору з 
дробині тієї битви стали пі-` 1061 року. 

Ш і Щ і ш 

Новий плян медичної опіки над старшими 
особами 

Вашингтон. — Палатна Ко-
місія Способів і Засобів під 
проводом голови конгресмена-
демократа Вілбура Л. Міллса 
виготовила новий плян опіки 
над старшими особами, ЯКИЙ 
мав би заступити той плян, 
щ о його предложнв уряд. Ллє 
з урядових кол повідомляють, 
що новий 'Нлян Міллса не мо-
ж е бути предметом компромі-
су, бо він є проти того, щоб 
медична і шпитальна допомо-
га відбувалися в рямках соці-
яльного забезпечення. Конг-

ресмсн Міллс планўе тільки 
поширити й дещо поліпиінги 
тоіі закон, який тепер обов'я" 
зўѓ., і автоіюм якого був він 
сам п 1960-му році на спілку З 
сенатором - демократом із 
Алабами Робертом С. Керром. 
Новин проект Міллса мни бн 
збільшити, на 5 а бо 6 від-
сотків старечі пенсії. Але це 
не було б полегшою ДЛЯ не-
д у ж и х емернтів. бо оте за-
иляноване збільшення пенсій 
ніяк не покривало б великих 
витрат на лікування під час 
недуги. 

— 

Найкращий подарунок 

Н н а Ў Р О Д И Н И 

н а І М Е Н И Н И 
тттп 

ШЕВЧЕНКОВІ ДУМИ І ПІСНІ 
SHEVCHENKO'S THOUGHTS AND LYRICS 

ДВОМОВНЕ ВИДАННЯ: 
поезії а українському оригінал) на парвстжх сторонах, 

а на непаристих — в англійському перекладі. 
Гарний формат, на доброму папері, сторін — 11L 

ЩНА: в твердій оправі — дољ L80 
в м'якій оправі — дож. ІД% 

Замовлення слати: 
'8VOBODA", Я1-83 Grand Street. Jersey City. N. J. 07803 

Ifc 

Ансамбль „Веселий 
Львів у Ню Йорќу 
Голова Л М К л ю б у в Н ю 

Порќу, проф. С. Лнтвнненко 
розв'язав цього року склад-
ну проблему підшукання вн-
конавців д л я 24-го Літератур-
но - Мистецького Ярмарку ду-
же просто: він запросив ‚‚по-
ярмаркувати" Ансамбль „Ве-
сслий` Львів". І хоч актори 
прибули не зі Л ь в о в а , а з 
Боффало та Філадельфії, — 
„поторгуватись" у велику за-
л ю „Джуньнор гай сќул" 
прийшло багато людей і, щ о 
особливо присмно, — багато 
молоді. Я р м а р о к вдався: 
щось від рідного далекого 
Львова, про який схвильовано 
співав артист Ю. Лаврівський, 
було на тому концерті. Наст-
ріі̀ і підказувало саме оформ-
лення сцени, виконане Є. За-
гачевським, із галицьким ле-
вом, що смісться, в центрі. 

Недавно ‚‚Веселий Львів" 
виступав у Торонті, а Дітрой-
ті й інших місцях. І до Н ю 
Порќу Ансамбль привіз ба-
гато дотепу (найбільше текс-
тів літературного керівника 
Ансамблю, Олега Лнсяка, та-
кож Е к о ) , не менше сантн-
менту (пісні „Галицьке міс-
течко", „ С т а р и й п а р к " , 
‚.Стрнйський парк" та ін . ) , 
трохи дружньої критики й 
сарказму скеч „Календар" 
— про два українські кален-

дарі сдиної української еміґ-
рації за океаном; „Місис Емі-
грація" — ш а р ж Ірини Лав-
рівської у її ж виконанні) . 
Окремо виділились якістю 
мистецького виконання та 
вкладом думки та почуття 
мелодекламація „Львівська 
міщанка", музика професора 
В. Безкоровайного, пародія О. 
Лнсяка „Карась у мотелі", у 
виконанні Марії Лнсяк і Юрія 
Лаврівського (на мотив арії 
з „Запорожця з а Дунасм" , 
але в американських обста-
винах, де Карась почннас 
співати про „гайвеї", „моте-
лі", „капів" і т. п . ) ; дотепно 
написана й виконана Ю. Лав-
рівськнм пісенька „Емери-
тальна", про старого пана, 
який з паличкою, люлькою і 
почнтною „Свободою" похо-
д ж а с по Америці та зѓадўе 
про минулі бойові часи. Мнст-
цем Гротескового ш а р ж у ви-
явнв себе найкраще Ярослав 
Пінот - Рудакевич (гуморес-
ка Ека „Фрі кантрі", „Полі-
тнка" й ін., коли актор не-
значннм рухом чи жестом 
малював творений словом об-
р а з ) . 

Поминаючи кількість текстів 
і працю загального літера-
турногр керівника того ан-
самблю — його д у ш е ю с 
Олег Лнсяк, ЯКИЙ сполучає 
знаменито знання львісвь-
го теренў і ного атмосфери з 
тонким відчуттям вимог сце-
ни та межі — де `кінчається 
ґротеска і де починається 
шарж. У цьому її таємниця 
культурного рівня тієї імп-
резн. 

На ярмарку було чимало 
молоді. І. цікавий факт, — 
вона добію розуміла навіть 
жаргонні слова львівських 
„батярів". без яких наш „Ве-
селнн Львів" втратив бн свій 
своєрідний присмак. Акомпа-
ніювала нашим „львов'янам" 
молода піаністка Марія Ці-
снк. 

Вкінці — про мову. Навіть 
на вечері естрадного типу на-
ша мова повинна бути бездо-
ганна. Деякі спідомо вставле-
ні вислови, як напр. „тн тяж-
ко скапцанів" — оправдані і 
доречні, однак деякі слова, 
особливо наголоси були н та-
кі, іцо не відповідали ані мо-
ві львівських „батярів", ані 
нормам української літера-
турної мови. Головне: шоб са-
мі артисти узг ідннли наголо-
сн тих самих слів. 

А в самому кінці скажемо 
нашим милим „львов'янам": 
приїздіть ще і щ е ! Ви дали 
нам змогу посміятись, посу-
мувати, причесали наші го-
ловн (кого за , а кого н „про-
ти шерсти"). Л . ІГва 

Жидівський комітет в Міннесоті дякує ЎЌНА 
Міннеаполіс, ( м я д ) . — Ж и -

дівська Громадська РЧда в 
Міннесоті ( Д ж у ї ш Комюніти 
Рілей шен -Кансил) за підпи-
сом її екзекутивного директо-
ра Самуеля Шайнеран надіс-
л а л а на руќн голови Відділу 
У К К А д-ра Михайла Д а н и л ю -
ка листа з 4 травня із висло-
вами подяки за акцію цього 
Відділу У К К А в справі антн-
семітськнх настроїв в Совстсь-
кому Союзі . 

Справа почалась 14 квітня, 
коли то місцева газета „Мінне-
аполіс Морнінґ Трібюн" по-
містила редакційну статтю в 
справі антисемітизму в СССР 
та - З а в е л а факт публікації 
памфлету Академією Наук в 
Києві. Відділ УККА в. цій 
справі негайно заареґував і 
ця ж газета з 20 квітня опуб-
лікувала листа голови Відді-
л у д-ра Михайла Даннлюка , 
в якому відмічено антнсемі-
тизм Кремля перед і після 
большевнцької революції, під-
креслено переслідування всіх 
неросійських народів, а також 
відмічено ф а к т московської 
провокації виданням памфле-
т у на Україні, щоб ще раз по-
різнити українське і жидівсь-
ке населення. В листі сказа-
но, що вся українська грома-
да у вільному світі присдну-
сться до протестів, які були 
висловлені різними українсь-
кимн чинниками. Лист опуб-
ліковано, як офіційну заяву 
Відділу УККА. 

В наслідок появи цієї заяви 
— д-р М. Даннлюк дістав кіль-
ка приватніх подяк від жидів-
ських діячів, а тепер надій-
шов лист від Жидівської Ра-

д и в Міннесоті, яка с членом 
Жидівсько! Федерації. В листі 
висловлюється офіційну по-
подяку українським прияте-
лям за їх акцію і з а це, що 
„вони так само стурбовані, як 
і ми російським родом антн-
семітизму, який тепер вжива-
сться не тільки в корінній Ро-

; сії, але також у сателітних 
країнах". Україну, отже, тут 
потрактоваио, як сателіта. 
Д а л і відзначено в листі, що 
‚„добре знати, щ о правильно 
думаючі л ю д и не залншають-
ся мовчазними тоді, коли ді-
сться несправедливість люд-
ським істотам в нашому світі 
незалежно від їх раси, віри чи 
національного кореня". 

Д а л і сказано, що „ми_яе мо-
жемо зробити вдруге 'та'кЎ са-
му помилку і залишатись мов-
чазннми в той час, коли люди 
є переслідувані і мордовані за 
їх р є л і г і й н і переконання". 

У відповідь на цей лист д-р 
М. Д а н н л ю к з рамени УККА 
вислав д о Жидівської Ради 
копію резолюцій УККА, які 
були опубліковані в „Свобо: 
ді", а також копію заяви про-
фесора С м а л ь - Сѓоцького, 
яка також надрукована в 
„Свободі" в справі московсь-
кої провокації на Україні ви-
даннями антисемітської бро-
шури Кічка. 

Варто відзначити, щ о Відділ 
УККА в Міннесоті, мабуть 
вперше в історії цієї українсь-
кої громади, недавно нав'язав 
офіційні контакти із жидів-
ськими комітетами на цьому 
терені і є всі дані думати, що 
співпраця розвинеться д л я 
добра обох громад. 

Короткі еіеті 
9 Англійські і.піісі-іждтіісти 

дуже врадувані перемогою у 
доповняльних виборах в окрузі 
Дівайзес в минулу п'ятницю. 
Вправді у виборах в 1959 році 
тамошня їхня більшість стано-
внла 3.838 голосів, а тепер тіль-
ки 1.670. проте також така пе-
ремога піднесла їх на дусі, бо 
соціялістична Партія Праці ла-
повідала, що у тій окрузі на-
певне виграс соціалістичний 
кандидат. 

9 Турецьким апеляційний суд 
відкинув відклик американсько, 
го підстаршннн Дейла МекКу-
шена. засудженого ще в 1959 
роЩ на'грошову кару дол. 17.-
000 або на три роки в'язниці за 
спекуляцію валютою на чорно-
му ринкові. Після відсадження 
чотирьох місяців у слідчій в'яз-
ниці. його випустили на волю 
до часу вирішення справи зга-
даного відклику. 

9 У Південній Кореї аренѓѓо 
191IW чотирьох членів редакції 
щоденника за надрукування 
дійсного чи сфінґованого листа 
одного робітника, де дораджу-
сться прийняти від комуністнч-
ної Північної Кореї харчову до 
помогу і переговорювати з нею 
про з'єднання. У Південній Ко-
реї злочином с всяке сприяння 
комуністам. . 

9 Пані .Іеслі Сімпсои, голо-
ва спілки бритійських ф р и з і с 
рок. жалісться, що англійки не 
наслідують американок та за-
хідніх європейок і не зміню-
ють собі кольору волосся ані 
не фарбують сивого волосся. 
Вона твердить, що англійці 
цього не люблять і тому їхні 
жінки не роблять цього — зі 
шкодою для косметичного про-
мислу і стрижіїв. 

S Real Estate а 

CORWIN GUTLEBER AGENCY, INC. 
Eatabllsbed 1879 

В. КУЗЬМИНСЬНИЙ 
ДОМИ — У всіх околицях Ню Норку 

МОРГЕДЖІ - вљ ю а р н 
^ ^ ^ ^ ^ ІНВЕСТИЦІЇ -

в реальностях І торговель-
ннх об'єктах 

На цьому тижні кілька внбраішх спеціядьнжх 1 депмвнх 
пропозицій: 

CYPRESS HILLS — 2 род. мур. з 2 крампнцямн 1 2 меш-
кання по 4 кімнати. Ціна тільки 917.500. 

ASTORIA — 2 род. мур. 5 і 5 кімнат, чинш 9160.00 і В кім. 
для власника. Ціна 930,750. 

n iGHLAND PARK — 4 род. мур., пів осібпяк, ціна тільки 
120,000. 

RlIHlKWOOD (Brooklyn) — 16 род, мур., мешкання по 4 
кімнати, річний чинш 97.560. Ціна тільки 928,500. 

МА8РЕТН — 2 будинки осібняки на одній парцелі (46 X 
100), 2 род. і 1 родинний, мешкання по 5 1 4 кімнати, 
оба разом тільки за 926,000. 

WOODSШЕ — 21 род. осібняк,, мешкання 4'-і, 4. 8 баќсові 
кімнати, мармурові сходи, дуже доб. стан, рент —̀ 
916,200. Ціна сім разів. 

Маємо теж великий вибір домів з різними бизнесамн. як 
рівиож кілька добрих домів в Ню Порќу. 

Телефонуйте щоденно від 11 ранку до 8 веч. 

C o r w i n G n t l e b e r Agency, Inc. 
В. К у з ь м н н е ь к ш й 

139-50 HILLSIDE AVENUE JAMAICA 35, N. Y. 
Tel.: OL 8-6330 або AX 7-3320 
SUBWAY TO SUPTHIN BOULEVARD 

48 Ь 7th 
Tel.: GB 8-3550, New Yerk City 
ПАМ'ЯТНИК T. ШЕВЧЕНКА 
з Вашингтону з бронзи — В 

КОЖНІЙ ХАТІ! Ціна: 96.50 
(пересилка дол. 1.00). 

###.#####^###^#^#^^'^чі 
Українське Внсжлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: GR 5-7480 
— висилав — 

ПАЧКИ а одягом І харчеві, 
авта, холодільні, малганм д о 

шитѓа, мотоциклі, роверж, 
ипшиші до прання. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
Неділі від 10 до 8. 

Розшуки Ції 
+ —- ' ' " " ' 

Прошу допомогти віднайти. 
Я с приятель родини 

МАРАКОН 3 с. Устілуги, 
Волинь, Україна — вони пс-
шукують Василя Мвракона, 
який до війни жив в м. Ню 
Иорку. Прошу телефонувати 

"collect" або писати до 
Мінм Roman 

De Dnxe Reading Corp. 
Elizabeth. N. J. 
TeL: S51-4400 

Гася (Іванна) МАК АР 
пошукус свого батька ІВАНА, 
який виїхав до Америки перед 
1930 роком, так само свою рід-
ню 1 знайомих з села Дзвіняче 
Долішнє, пов. Сяніќ. Прошу пи-

сати на слідуаочу адресу: 
Anna Udovvychenko 
324, So. Mill Street 

Paterson, N. J. 07503 

f БЕРЕЖЕНОГО 
БОГ БЕРЕЖЕ! 
— каже народна мудрість. 

Ще сьогодні 
ЗАБЕЗПЕЧ ПС Ь 

АКЦИДЕНТОВОЮ 
ГРАМОТОЮ 
перед наслідками 
^ CM Е Р Г И ч н 
ѓ^ К А Л І Ц Т В А 

в Українському 
Народному 
Союзі! 

0 F U N E R A L DIRECJTOBS 

IT 
Theodore WOUNNIN, Inc. 

Директор 
Похоронного Заведений 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. (0) 

TeL: OB 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕНП 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для ВСІХ. 

Обслуга чесна А найкраща. 
У випадку смутку в родині. 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREE1 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЕ 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2588 

ТАРЗАІІ , ч. 5238. Рішучість вбнвннка! 

Л 
TAZZAN LEAPCP ASPC, 
TWSTNC FeANT10U_V 
TO AWCX7 TW6 OUOJNS 
KOCtC. 

Тарзан відскочив набік, не-

самовито крутячися, щоб не 

дістати каменем. 

TUEN.SUSPBCTlve FOUL PUW, 
WC 75rrC^WvsJCP .̂V TfiCZ? FOK. 
THS S - S J K 0= TVS FCCS9T— 

А тоді, підозріваючи нечес-

ну гру, вѓн рішуче побіг до 

сховища л і с у . . . 

BUT ВХАи.У-ретК'Л-.Ч'БР VVAfi 

NEXT ТЛУС 44S ШШ MOT CAVJ. 

Але так само рішучим був 
і його можливий майбутній 
вбивннк . . . Найближчим ра-
зом він не сміс не поцілити! 

і .-


